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Tizenharmadik 
i és egyben utolsó koronás fője volt 

Spanyolországnak e néven a most 
elkergetett Alfonz király. Erre a 
trónvesztésre száz százálékosan il- 
lik a közmondás, hogy hosszu be- 
tegségnek halál a vége. A spanyol 
Kkirályi trón betegsége két évtize- 
den át tartott és a gyógykezelés 

csupán élete meghosszabbitására, 
nem pedig megmentésére irányul- 
hatott. A vérátömlesztési kisérle- 
tek a nép erejét gyengitették, de 
egyben fokozták lázát, melynek 

fokmérője a forradalmi kirobbaná- 
sok sorozata volt. Babonás lelküle- 
tüek talán az Alfonzok sorrendjé- 
ben a tizenharmadik számnak fog- 

ják tulajdonitani a spanyol uralko- 
dóház tragédiáját, a reális tények- 
ből következtetni tudó oknyomozó 

elme azonban az események tör 
vényszerüségéből tudja levezetni a 
trónfosztást. A spanyolok elüzött 
uralkodója még mint gyermekki 
rály megérte a Filippinák, vala 
mint az utolsó spanyol-amerikai 
gyarmatok, Kuba és Portoriko, el- 
vesztését, majd a spanyol flotta 
pusztulását. Az államok ilyen vér- 
vesztesége a szociális életre nem 
marad hatástalan. Megkezdődtek a 
párttusák, a hadsereg beleavatko- 
zása a napi politikába és a zavart 
csak növélte az ország siralmas 
pénzügyi helyzete. Ezen nem tu: 
dott javitani az sem, hogy a Karo 
Hnák szigetcsoportját eladták Né- 
metországnak. A bomlás folyamata 
megindult, köztársasági párt ala- 
kult, melynek hivei napról-napra 
gyarapodtak. A' belső elégedetlen- 
séget a marokkói hadjárattal gon- 
dolták levezethetni, de ez a háborus 
játék éppen az ellenkező célt érte 
el. Ekkor - huszonkáét év előtt - 
kezdődött tulajdonképpen az a for 
radalom, mely azóta állandóan tar- 
tott és az uralkodó bukásához veze- 
tett. Jött az ostromállapot, felfüg- 
geszették az alkotmányt, majd uj- 
ból összehivták a parlamentet, hogy 
ismét üdülni küldjék. Igy váltako- 
xott az alkotmányos kisérletezés a 
katonai uralommal, mig Primo de 
Rivera hét év előt; magához ra- 
gadta a hatalmat, diktaturát léte- 
sitett és igyekezett erőszakkal 
menteni azt, ami már rég elveszett: 
a nép hitét az alkotmányosságban, 
a nép hitét a dinasztiában, a nép 
hitét a jövendőben. Az államoknak 
ezt a legdrágább kincsét, a fenn- 
maradás biztositékát könnyelmüen 
eljátszották. A diktatura mindeze- 
ket nem tudta pótolni. A tömegek 
nem ültek fel annak a szemfény- 

vesztésnek sem, hoógy Primo de 
Rivera már nem diktátornak, ha- 

nem miniszterelnöknek neveztette 

AGYAR NAPILAP 

Teljes a ziürzavar 
és senki sem tucdja, mi 

magát. Az erőszakosan visszafoja 
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következik a meg- 
hiusult koncentrációs kisérlet után, amely 
batalmni kérdések miatt mondott csődöt 

A kisebbségek válasza a mellőzés miatt 
A döntőnek jelzett koronatanács 

után, amelyen Károly király - 
miként tegnap megirtuk - ultimá- 

tumszerü felhivást intézett a párt- 
vezérekhez a koncentráció megala- 

kitására, a politika legválságosabb 

és legizgalmasabb óráit éli. Az ese- 
mények pereről percre ujabb hely- 
zetet teremtenek. Titulescu teg- 

nap a mandátumok elosztása tekin- 
tetében Ducávalés Maniuval 

ismét tárgyalt, de ezuttal már en- 
gedékenyebb álláspontra helyezke- 

dett. Továbbra is fentartotta ugyan 

azt a feltételt, hogy hivei számára 

hetvenöt mandátumot kiván bizto- 
sitani, a kisebbségeknek és a szocia- 
listáknak azonban most már ötven- 
hatvan mandátumot szán, tehát két- 
szer annyit, mint tegnap. Ezenkivül 
kilencven mandátum jutna a nem- 

zeti parasztpártnak, hetvenöt a li- 

berális pártnak, negyven Bratianu 

Györgynek, a néppártnak és Lupu- 

éknak viszont harminc-harminc 
mandátum járna. 

Maniu nem fogadta el ezt az 

ajánlatot, hanem kitartott azon 
álláspontja mellett, hogy a két 
liberális párt együttvéve ne kap- 
hasson több mandátumot, mint a 

nemzeti parasztpárt. 

Utalt egyben Maniu arra, hogy Ti- 
tulescu barátai, akiket mandátum- 

hoz akar juttatni, szintén liberális 

érzelmüek. Titulescu és Duca ujabb 
tárgyalása sem hozta meg a kivánt 

eredményt. Ezen tárgyalások alkal- 
mával Titulescu közölte program- 

ját, amely magában foglalja a köz- 
igazgatás egyszerüsitését, a Kkor- 

mányzóságok megszüntetését, ujabb 
leépitést a tisztviselői karban, pénz- 

ügyi reformokat és végül a Népszö- 
vetség révén Románia pénzügyi és 

gazdasági szanálását. 

Ilyen előzmények után folytatód- 
tak a politikai csatározásokk. 
Egyes körökben ugy tudták, hogy 

Titulescu hajlandó már a parla- 

ment feloszlatásától eltekinteni, 
hogy igy a mandátumok elosztá- 
sának problémáját kikapcsolja. 

Titulescu tegnap Gogával tanácsko- 
zott, aki kifejtette a néppárt állás- 

pontját, utána Maniu kereste fel 

Titulescut és egy órán keresztül ta- 
nácskoztak. Majd Titulescu és Lu- 

pu találkoztak. A két politikus ta- 
nácskozása heves lefolyásu volt. 

Lupu állitólag Titulescu programja 

iránt érdeklődött, mire Titulescu 

ingerülten válaszolta: 
- Programomat már ismételten 

ismertettem! 
Délben nyilvánosságra került Ti- 
tulescú legujabb feltétele. A dezig- 

nált miniszterelnök ugyanis most 
már a külügyi, pénzügyi és hadügyi 
tárca betöltésén kivül szabad kezet 

akar a munkaügyi tárcára is. 

Ha ez megfelel a valóságnak, 
ugy tulajdonképpen már csak öt 

miniszteri tárca felett rendelkez- 
nék a pártok, ami szintén meg- 

neheziti a koncentrációra irá- 
nyuló megegyezést. 

Tegnap a liberális párt végrehaj- 

tóbizottsága ismét ülést tartott, 
amelyen Cosma Aurél dr. volt 

miniszter is résztvett. Az ülésről 
kommünikét nem adtak ki, de ugy 

tudják, hogy a párt ujabb követelé- 

seket támasztott. A liberális csopor- 
tok és a kis pártok magatartása mi- 

att a koncentrációs terv szintén ne- 
hézségekbe ütközik. Amig a liberáli- 

sok tanácskoztak, addig Miro- 
neseu lakásán a lemondott kor- 

és azon Maniu is megjelent. Ma- 
niu részletesen vázolta a helyzetet a 
lemondott kormány tagjai előtt és 
az értekezlet után 
hállgatáson jelent meg az uralkodó- 
nál. 

Bukarestben a politikai türelmet- 
lenség és az izgalom tetőfokra há- 

tott indulat, az elkeseredés és élni- 
akarás ösztöne elemi erővel tört k 
elsöpörve mindent, ami jogos em- 
beri céljai megvalósitásának utjá- 
ba állott. És jött egy szomoru ta- 
vaszi délután, amely számon kérte 
a mult és jelen büneit. A makacs 
adósnak fizetni kellett. Mert kény- 
szeritették. És fizetett. Mindené- 

mány tagjai tartottak értekezletet 

Mironescu ki- 

gott. 
Délben a pártvezérek a hosszan- 
tartó tárgyalások miatt a király 
ultimátumára minden valószinü- 
ség szerint csak csütörtök reggel 
adnak választ és ekkor jelennek 
meg ismét kihallgatáson. 

Egyöntetüen az a vélemény alakult 
ki, hogy a koncentrációt nem sike- 
rül megalakitani és Titulescu dezig- 
nált miniszterelnök megbizatását 
visszaadja az uralkodónak. 
Titulescu tegnap délután folytat- 

ta tanácskozásait és este hét órakor 
kihallgatáson jelent meg a király- 
nál, akit informált a napközben 
folytatott tárgyalásainak eredmé- 
nyéről. Tegnap este valamennyi 
párt intézőbizottsága ülést tartott 
és a tanácskozások a késő éjszakai 
órákig huzódtak el. 

Hivatalos helyen azt a felvilá- 
gositást adták, hogy most mác 
a nehézségek ellenére elméletben 
mégis megalakitottnak tekinthe- 
tő a kormány, amelybe belép 
nemzeti parasztpárt, a Duca- 
párt, Jorgáék, továbbá több mint 
bizonyos, hogy Bratianu György 
és Lupu is helyet foglal a ka- 
binetben. Averescuék kimarad- 
nak a kormányból. 
dorga eszerint tárca nélküli mi- 

niszter lesz, Duea tagja lesz a kor- 
mánynak, de nem biztos, hogy tár- 
cát kap, vagy szintén tárca nélküli 
miniszter lesz. Az uj kormány ezen 
megállapodás esetében csütörtökön 
esetleg már leteheti az esküt. 
A kisebbségek körében általá- 
nosan kinos feltünést kelt, hogy 
Titulescu a tárgyalások során 
nem lépett érintkezésbe a ki- 
sebbségekkel. Hir szerint a ki- 
sebbségek azzal válaszolnak, 
hogy nem vesznek részt a közös 
listán a választásokon még akkor 
sem, ha akármennyi mandátu- 

mot ajánlanának is nekik fel. 

lvel. Kamatos kamatokkal. A spa- 
nyol király bukásának 
oka, hogy következetesen 
szembe helyezkedett a 

népakarattal. Minden ugy 
történt, amint történnie kellett. A 
babonások tévhitük megerősödését 
kereshetik a tizenharmadik sor- 
i számban, az események következ- lbelőlük. 

ményeivel mindenkor számoló, az 
okok és okozatok között összefüg- 
gést kutató elme azonban csak a 
tények törvényszerüségének igazo- 
lását látja a spanyol köztársaság 
megszületésében. Ezért nem is cso- 
dálkozik, csak tudomásul veszi a 
tényeket. Tudomásul veszi és ok 
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nan Angliába megy, 
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A spanyol királyság, amely Krisz- 
tus után a negyedik században ke- 
letkezett a római birodalom széthul- 
lása után, most megszünt, hogy he- 
lyet adjon a köztársasági államfor- 
mának. XIII. Alfonz király, akinek 
uralkodása alatt a nevének sorszá- 
mát kisérő babonás szerencsétlenség 

volt az állandó sorstársa - miként 
azt már tegnap jelentettük - alá- 

irta azt az okmányt, amelyben le- 

mond Spanyolország trónjáról. 
Nem maga Alfonz király az oka, 
hogy ezt most meg kellett tennie. 

Alfonz ugynevezett jó ember volt 
teljes életében. Békét és barátsá- 

got akart mindenkivel. Nem is 
volt nagy uralkodó, zsarnok sem 
volt, erőskezü sem. 

Jobban szeretett a párisi bárokban 
táncolni, Nizzában tenniszezni és 
Angliában golfozni, mint uralkodni. 
Minisztereinek és tanácsadóinak 
cselekvései juttatták oda, hogy 
most az ő képe is belekerül a trón- 

fosztott és számüzött királyok galé- 
riájába. 

Alfonz király tegnap reggel fél- 
négykor szállott Karthagenában a 
Princ Bourbon hajó fedélzetére. 

A király társaságában csak Ma- 
dejda infánsnő és Aguilar volt 
miniszter voltak. 

Mikor a hajó felszedte horgonyát és 
lassan megindult a karthagenai ki- 
kötőből, a parton állók bucsuzkodva 
kiáltották: 
- Éljen Alfonz király! 

A király kalapját lengetve meg- 
hatott hangon visszakiáltott: 
- Éljen Spanyolország! 

Mikor aztán a hajó eltünt, a ki- 
kötőben levő emberek lelkesen kiál- 
toztak: 

- Eljen a köztársaság! 

A lemondó okmányt, amelyet Al- 
fonz király kedden este irt alá, Ro- 
manonez, Zamorra és Gasset fogal- 
mazták meg. A király lemondását 
bizonyos feltételekhez kötötte, ame- 
lyeket befoglaltak a lemondó ok- 
mányba. A lemondó okmány aláirá- 
sa után a király nyomban elutazott 
Madridból. Sanohez Guerra az 
ideiglenes kormány feje hajnali két 
órára már összehivta az első minisz- 
tertanácsot. 
Ennek a minisztertanácsnak el- 
ső határozata volt az, hogy ide- 

iglenes államifőnek Zamorrát vá- 
lasztották meg. Az uj kormány 
az utóbbi esztendők politikai el- 
itéltjeinek amnesztiát adott és 
intézkedett, hogy azok azonnal 
szabadlábra kerüljenek. 
A királynő tegnap reggel hagyta 

el gyermekeivel Madridot és szalon- 
kocsiban utazott el a Páris felé in- 
duló vonaton. A szalonkocsira egé- 
szen a határig a polgári gárda vi- 
gyázott. A királynő csak rövid ide- 
ig marad Franciaországban és on- 

ahol a Ken- 
sington-kastélyban fog letelepedni. 
Alfonz király is odamegy és egyelő- 
re szintén anyósánál fog lakni. Az 
angól sajtó különbep megdöbbenés- 
sel regisztrálja a lemondással kap- 
csolatos hireket és megállapitja, 

HNégy órai gondolkodási idő 
állott mindössze Alfonz spanyol királynak ren 
delkezésre, hogy a lemondó okmányt alá 
mert életével fizethetett volna 

A köztársaság Írancia orientálódást keres 
hogy a spanyol királynak mindösz- 
sze négy órai gondolkodási időt ad- 
tak a lemondó okmány aláirására. 

Ha ezt megtagadta volna, akkor 
letartóztatása és hadbiróság elé 
való állitása következett volna 
be. A hadbiróság hazaárulás ci- 
mén minden valószinüség szerint 
halálra itélte volna. 
Az ideiglenes kormány megtette 

mindazokat az intézkedéseket, ame- 
lyeket a rend és biztonság fentartá- 
sa céljából szükségesnek tartott. A 
sajtószabadság és vallásgyakorlat 
terén minden korlátozás megszünt. 
A kormány rendeletet adott k i, 
amelyben mindenkit biztosit arról, 
hogy a magántulajdon szentségét 
tiszteli. Azt azonban nem tagadja a 
kormány, hogy nagyszabásu agrár- 

reformra készül. Nyilvánosságra 

lyet Alfonz király intézett lemon- 
dása után a spanyol néphez. Ebben 
a király kijelenti, hogy a nép aka- 

rata ellenére nem akart a trónon 
maradni és hogy azért mondott le, 
mert tiszta szivéből kivánja a nép 
boldogulását. 

Spanyolország minden városában 
és községében erőt vett a népen a 
köztársasági láz. A monarchista 
szobrokat és monarchista emléktáb- 
lákat mindenütt eltávolitották a he- 
lyeikről. 
Sőt kidobálták a középületekből 
IV. Fülöp király és Izabella ki- 
rálynő arcképeit is, pedig ezeket 
a spanyol nép eddig mindig nagy 
becsben tartotta. 

Hazaárulás miatt letartóztatták 
Berenguer miniszferelnököt 

Alfonz király utazásában érinti 
Franciaországot is, ahol valószinü- 
leg találkozik a királynéval és csa- 
ládjának többi tagjaival, akikkel 
együtt folytatja aztán utját Anglia 
felé. A francia határt nagy tömeg- 
ben lépik át spanyol monarchisták, 
akik most emigrációba vonulnak. 
Berenguer eddigi miniszterel- 
nök is távozni akart Spanyolország- 
ból, erre azonban már nem volt ide- 
je, mert letartóztatták. Hazaárulás 
miatt eljárás indul meg ellene. 
Azok a spanyol emigránsok, akik 
eddig Franciaországban tartózkod- 
tak, most csapatostul hazatérnek. 
Igy hazaérkeztek már Domingo és 
Prieto volt miniszterek is, akiket a 
diktatura számüzött. Azt a hirt, 
mintha Barcelonában külön köztár- 
saságot kiáltottak volna ki, ecáfol- 
ták. Barcelonában csatlakoztak a 
spanyol köztársasághoz, amelytől 
Katalónia számára autonómiát kö 
veteltek. 

A Daily Express szerint az uj 
spanyol köztársaság Franciaor- 
szág felé fog orientálódni. 

Sauerwein a Matinban irott cikké- 
ben nem hiszi, hogy Spanyolország- 
ban a bolsevizmus felüthetné a fe- 
jét, mert azt a szomszédos államok 
nem türnék. 
Madridi lapok közlik Alfonz ki- 

rálynak spanyol földön töltött utol- 
só óráit. A király hajnalban érke- 
zett meg Karthagenába és egyene- 
sen az arzenálba ment. Ott M a- 
gaz tábornok, az arzenál parancs- 
noka, a helyőrségi parancsnok és 
több magasrangu tiszt fogadta. 
Valamennyin diszegyenruha volt. 
Némán üdvözölték a királyt, aki 
beszédet akart hozzájuk intézni, 
ámde a megindultságtól elfulladt 
a szava. 

Alfonz király azután kezet fogott 
a tisztekkel, a kikötőbe ment és ha- 
jóra szállott, hogy Angliába hajóz- 
zon. 

A fekheteszesz-panama 
ügyében a vizsgálat rövidesen kiter- 
jeszkedik Aradra, Resicára és Nagy- 
váradra is 

Jonascu Miklós vizsgálóbiró 
e hét végén veszi át ismét hivatala 
vezetését és a jövő héten ujabb 
lendületet kap a feketeszesz-üzel- 
mekben a vizsgálat. Április huszon- 
egyedike után a vizsgálat szélesebb 
körü lesz, mert már nemcsak a te- 
mesvári vonatkozásu ügyben folyik 
az eljárás, hanem az kiterjeszkedik imatiltv tak 
Buziás 

zavaroknál, vesebaj, vérszegénység, 

lAradra és Resicára is. A vizsgálat 
során sok uj név is szerepel. Eze- 
ket egyelőre mint tanukat hallgat- 
ják ki. Kihallgatásra kerül Wolf 
Móőr, józsefvárosi Bem-utcai szesz 
nagykereskedő is, akinek szerepe 
még nem nyert tisztázást és éppen 
a kihallgatás lesz hivatott tisztáz- 

v 
Román Nauheim 

páratlan szénsavas radioactiv sós vasas forrásvizekkel. Biztos gyógyhatás szervi, elhizásos érelmeszesedéses 
tzomcsuz, ; egesség esetén. Női betegség, a változásos zavarok, fertőző betegségek, mérgezések nyomán 

Mj modern uszada napfényes siranddal. Fürdőidény maájus 15-tő1 Prospektust, felvilágositást szivesen küld 
Muschong Buziási Gyógyfürdő R.-T. zzztzzzzzzmrzzmmzmzrekardő és E 

ni. A vizsgálóbiró elé járul Scheu- 

gyfürdő 
es sziv és vérkeringési 

hólyagnhurut és kimerüléses 
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Buziás (Bánát). 

hozták azt a manifesztumot is, ame- 

vizsgálóbiró elé kerül Stein Sán- 
dor, az aradi Podgoria-vállalat 
igazgatója, ezenkivül Róth Mór, 
az aradi Flora-gyár tisztviselője is. 

Ezek a kihallgatások tisztázni ki- 
vánják az aradi Flora:gyár, a Pod- 
goria-vállalat és a Reusz-féle válla- 
lat szerepét, illetve összeköttetéseit 
a temesvári feketeszesz-ügyben 
kompromittált gyárakkal. Ezeknek 
a kihallgatásoknak az eredményé- 
től ujabb fordulatot várnak. As 
ügynek további szenzációja az lesz, 
hogy a vizsgálat minden valószinü- 
ség szerint már a legközelebbi jövő- 
ben Nagyváradra is kiterjeszkedik. 
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Olcsó könyvek 
" Kleopatra szerelmi élete, Nagy 

Katalin cárnő szerelmei és Disraeli 
A világtörténelem legragyogóbb, 
legtehetségesebb és legviharosabb 
életü alakjai, az emberiség sorsát 
nak irányitói, akikről mindenki 
tud, de akiknek valódi emberi mi- 
voltával senki sincs tisztában; le- 
gendásszerü démonok, ördögök, hő- 
sök és szentek, akiknek neve foga- 
lommá merevedett az idők. folya- 
mán. Disraeli a romantikus polgári 
sorsból való zsidó fiu, aki széditő 
ambiciótól és energiájától hajtva 
elfoglalta a legmagasabb poziciót 
a legelőkelőbb főurak világbirodal- 
mában. Nagy Katalin cárnő viha- 
ros szerelmeivel és politikai harcai- 
val; Kleopatra, akiről már Pascal 
megmondta hogyha orra egy lehe- 
letnyivel nagyobb lett volna, az 
egész emberiség sorsa másképpen 
alakult volna. Harry Myriam - 
Kleopatra szerelmi élete, azelőtt 
204 lei volt, most füzve 59 lei. 
Maurois André-Disraeli élete most 

ugyancsak 59 lei, a harmadik könyv 
pedig Murat Lucien - Nagy Ka- 
talin cárnő szerelmi élete, szintén 
59 lei. A három könyv tehát együtt 
630 oldal, fehér papiron összesen 
csak 177 leibe kerül a Lepage 
könyvkereskedésben Kolozsvár, ha 
azonnal megrendeli. Küldje be az 
összeget, ez esetben Lepage franeo 
küldi, vagy rendelje utánvéttel Le- 
pagenál Kolozsvár. 

* A Utokzatos idegen - földre 
szállt angyal. Mark Twain, Ameri 
ka legnagyobb humoristájának leg- 
jellegzetesebb és legmélyebb Írása, 
A titokzatos idegen, annyira me- 
rész, kritikai megjegyzéseiben, 
annyira kegyetlenül őszinte, hogy 
maga a nagy csipkelődő sem merte 
életében kiadni. A titokzatos idegen 
fantasztikus regény; a XVI. szá- 
zadbeli Ausztriában játszódik, a 
középkori társadalom még megma 
radt keretei között. Hőse egy föld- 
reszállt angyal, aki a modern kor 
keserü és éles kritikájában, válik 
felejthetetlenül szuggesztiv démo- 

nikus lénnyé. Minden szava izgal- 

mas és ötletes, minden mondatából 
kizeng egy tündöklő és szarkaszti 
kus elme angyali, gyermeki és ör- 
dögi kacagása. A könyv azelőtt 140 
lei volt, most vászonkötésben 59 lei 

a Lepage könyvkereskedésben, Ko- 

] 
lozsvárott. Küldje Be bélyegben 
Lepagenak és Lepage franco küldi. 
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A düsseldorfi rém 
pszichoanalitikai magyarázatokat tart a biróságnak, hogy 
milyen lelki kényszer alatt cselekedett, amikor az ej 
leple alatt elindult véres kalandokat keresni 

Düsseldoriíban harmadik napja áll 

birái előtt Kürten Péter, a düssel 

dorfi rém, hogy számot adjon az álta- 

la elkövetett kéjgyilkosságokért, gyil 

kossági kisérletekért és egyéb bünök 

ért. A biroósag igyekszik megtalálni 

azt a lelki kulcsot, amely Kürtent 

egyik büntettből a másikba hagjtotta. 
A szerdai tárgyaláson, mielőtt hozzá- 

fogtak volna a tanuk kihallgatásához, 

ami már nyilvános tárgyaláson ment 

végbe, Kürten szót kért. 

Hangsulyozta, hogy cselekményeit 

sohasem határozta el előre, nhanem 

mindig valami ellenállhatatlan és 
pillanatnyilag bekövetkezeté lelki 

kényszer alatt cselekedett, amikor 

gyilkos szerszámot a zsebébe tette 

és a sötétség leple alatt elindult 

kalandokra. 

Utközben nem gondolt arra, hogy ál- 

dozatát meg fogja ölni, hanem csak 

azt tervezte, hogy megsebzi, 

számára örömet jelent. A gyilkos- 

ság aztán szinte öntudatlan állapot- 

ban következett be. Terjedelmes val- 

lomásának célja mondotta - meg- 

világitani a törvényszék előtt 

lelkének rendellenességét. 

Kürten után a törvényszéki orvosok 

szólaltak föl és 

mert az 

saját 

elsorolták azokat a borzalmas se- 

besüléseket, amelyeket az egyes ál- 

dozatokon észleltek. 
A biróság erre áttért a tanukihallga 
tásra és több tanunak azt a kérdést 
tették föl, vajjon Kürten áldozataival 

szemben a szekszuális büntetten kivül 

lopá t is elkövetett-e. A legtöbb tanu 

erre a kérdésre igennel válaszolt. 
A kihallgatások során drámai lefo- 

lyásu volt az 1913-ban meggyilkolt 
kilenc esztendős Klein Krisztina 

anyjának vallomása. Elmondotta, 

hogy a szemszédos szobában a kisfiát 

Teanyát é és amikor vissza- 

tért a szobába, a gyermek már holtan 

feküdt a padlón. 1 

Az assz ö 

a. amik elmondta Véeleménye 

szerint a gyilkos még ott rejtőzött 

valahol a szobában, amikor ő be- 

el. amikor rémületében kiszaladt, 

hozy a szomszédokat hivja. 

M oennberg rendőrtanácsos, aki 

közremüködött Kürten Péter leleple 
résénél és és és elfogatásánál, elmondotta, 

hogy az első nyomot egy Butliek 
nevü utcai leány adta meg. Egy este 

a leányt Kürten az utcán megszóli- 

totta és felszólitotta, hogy kisérje el 

a lakására. Mikor a ház közelébe ér- 

tek, Kü ten egyszerre tőrt rántott elő 

és megsebesitette, mire a leány elsza- 

ladt. 

meg a rendőrségnek, amely megindi 

totta a nyomozást. A leány segitségé- 

vel próbálták m gtalálni azt a házat, 

de amely előtt a énylet történt, 

Butliek Éva nem mert rá a házra. 

Putliek Éva ezt levélben irta 

A rendőrség azonban meg voii 

róla győződve, hogy a düsseldorii 

rém valóban azon a vidéken lakik 

és nagy fáradsággal sikerült is 

ráakadni olyan nyomra, amelynem 

alapján Kürtent letartóztatták. 

Mikor Kürten Pétert a rendőrségre 

hozták, azonnal beismerő vallomást 

tett, hogy valóban ő a régen keresett 

düsseldorfi rém. 

az 

A rendőrség már 

első napon megállapitotta, hogy 
Kürtenné semmit nem tudott férjének 
üzelmeiről. Monnberg rendőrtaná- 
csos kihallgatása közben a tárgyalási 
elnök észrevette, hogy a teremben 

két fotoriporter dolgozik és felvétele- 

ket készit a tárgyalásról. Az elnök 

ezek munkáját betiltotta és mindkét 

fényképészt kiküldte a teremből. 

Schuhmacherné tanu elmon 

dotta, hogy abban az időben, amikor 

Az egyik tanu felismeri a gyilkost 
nevü embert, egyik estén hozzája 

csatlakozott egy fiatalember, aki fel- 

szólitotta, hogy setáljon vele a váro- 

son kivülre. Ebbe látszólag beleegye 

zett, mert félt, hogy ellenkezése ese- 

tére a férfi, aki neki nagyon gyanus- 

nak tünt föl, erőszakoskodni fog vele. 

Amikor azonban olyan utcán mentek 

keresztül, ahol emberek jártak, hirte- 

len azok közé futott. Kisérője erre el 

tünt. 

A biróság kérdésére kijelenti, 

hogy Kürten Péterben teljes hatá- 

rozottsággal felismeri azt a férfit, 

aki akkor este hozzája csatlako- 

zott. 

Kürtent szembesitették az asszony- 
nyal. Kürten kijelentette, hogy 

asszonyt sohasem látta. Ha találkozott 

volna vele, nem tagadná, mint ahogy 

nem tagadja le a tényleg megtörtént 

az 

A bukaresti rendőrséget 

eset foglalkoztatja. 

rejtélyes 

Még tavaly tör- 

tént, hogy Copp Mózes belgiumi 

gyémántkereskedő üzleti körutján 

Bukarestbe érkezett, ahol hosszabb 

ideig tartózkodott. Üzleti összekötte- 

tésbe lépett Smrtnik Tánas huka- 

resti lakossal és elutazása előtt több 

értékes drágakövet adott át eladás 

végett Smrtnik Jánosnak, aki a más- 

fél millió lei értékü gyémántok átvé- 

teléről elismervényt adott. Tavaly 

decemberben a gyémántkereskedő két 

levelezőlapot kapott Smrtnik János 

tól, aki azt irta, hogy az egyik kór- 
házban betegen fekszik, ezért a drága- 

köveket nem tudta eladni. A keres 

a rendőrség a kéjgyilkosságok gyanu- dolgokat. A tárgyalást aztán mára 

jával elfogott egy Strausbers halasztották. 

ssumas 

Becsapott gyémántkereskedő 
másfél millió lei értékü drágaköveket 
veszitett egy bukaresti üzletnél 

kedő türelmesen várt, mig ez év már- 

cius hónapban Smrtnik váratlanul 

arról értesitette, hogy a gyémántokai 

betegsége alatt a kórházban ellopták. 

Copp Mózes feljelentést tett 

Smrtnik ellen, a bukaresti rendőrség 

radig meginditotta a nyomozást és 
megállapitotta, hogy Smrtnik egyet- 

len kórházban sem állott kezelés alatt, 

a gyémántokat tehát nem is lophat 

ták el tőle a kórházban. Kiderült az 

is, hogy a leveleket más valaki irhat- 

ta, mert Smrtnik János még tavaly 

decemberben Csehszlovákiába távozott 

és jelenleg is ott tartózkodik. A ren' 

őrség az adatok alapján körözőlevelet 

adott ki Smrtnik ellen. 

erre 

lvá 

agybecskerek szomoru szenzá- 
ciója, hogy ott egy temesvári gyógy 
szerész elvált felesége száz luminál 
pasztillával megmérgezte magát és 
meghait. Schwab Albert gazdag 

nagybecskereki ékszerész leánya, 
Schwab Erzsébet, 1920-ban felesé- 

gül ment Róth Jenő okleveles 

gyógyszerészhez, aki akkoriban a 
nagybecskereki Halmos-féle 

magát, 
Romániába, Temesvárott telepedett 
meg és a Mehalában 

tott. A fiatal asszony azonban a 
házasságban nem találta meg azt a 

boldogságot, amelyet elképzelt ma- 

gyógyszertár vezetője volt. Az es 

küvő után Róth Jenő önállósitotta 

Jugoszláviából átköltözött 

patikát nyi 

aáne és bárha a házasságból egy 

a 

Temesvári gyógyszerész 
tfelesége Nagybecskereken száz luminál- 

pasztillával megmérgezte magát és meghalt 
kicsi leány is származott, Róth Je- 
nőnénégy esztendő előtt elhagyta 
férjét, visszatért szülőihez Nagy 

beecskerekre és meginditotta 

ki is mondta. 
A fiatal asszony csendben, vissza- 
vonultan csak a kislányának élt. 
Mikor azonban arról értesült, hogy 
volt férje másodszor is megnősült, 
mintha melanehólikussá vált volna. 

De senki nem sejtette, hogy a még 
mindig csinos asszony milyen vég- 

zetes tervet forgat agyában. Szom- 

baton délben nyugodtan megebédelt 

szülői és leánykája 
majd ebéd végeztével felkelt azzal, 
hogy a szobába megy. Amikor az 

ajtóban volt már, megszólalt: 

férje 

ellen a válópört. A biróság a válást 

társaságában, 

3. oldal 

- Isten veletek! Megmérgeztem 
magamat! 
A szülők aggódva faggatták és az 

apa orvosért akart rohanni, azon- 

ban a fiatal asszony visszatartotta: 
- Ne fáradjatok. Nincsen értel- 

me, hogy orvost hivjatok, Száz lu- 
minált vettem be. Rajtam már nem 

lehet segiteni. 

Ezzel szobájába ment, az apja 
pedig kétségbeesetten elszaladt és 

néhány pere mulva visszatért a 
szomszédban lakó Istakovics 

Vojszláv dr. orvossal. A fiatal asz- 

szony, akinek ajtajában nem volt 
kulcs, belülről a vállát feszitette az 

ajtónak és nem bocsátotta be az 

orvost. Majdnem tiz percen keresz- 

tül tartott ez az ostrom, amig végül 
a méreg által legyöngült asszony 

összeesett és az orvos végre beme- 

hetett a szobába. A fiatal asszony 
nem akarta magához engelni az or- 

orvost, rugott és karmolt és nem 

türte, hogy az orvos gummicsövet 
vezessen a szájába és gyomormosást 

alkalmazzon. Nemsokára azonban 
elájult és akkor végre elvégezték a 
gyomormosást. Segiteni már nem 

lehetett rajta, mert a száz luminál- 

pasztilla annyira behatolt szerveze- 
tébe, hogy nemsokára bekövetke- 

zett a halál. A fiatal asszony bucsu- 
levelet nem hagyott hátra. 

salnanze 

A sikkasztó gavallér 
hét évi fegyházbüntetést 

kapott 

Mohácson néhány hét előtt nagy 
szenzációt keltett Kolozsváry Dénes 
árvaszéki ülnök letartóztatása. Ko- 

lozsváry Dénes igen nagy lábon élt, 
fényes háztartást vezetett, költeke- 

zett, de ez senkinek nem tünt fel, 
mert mindenki tudta, hogy gazdag 
-- Várat 
azután, hogy kolozühaagt 
életmódjához a pénzt sikkasztások 

utján szerzi. Éveken keresztül foly- 

tatta a sikkasztásokat és azokat 
mindig olyan ügyesen tudta leplez- 

ni, hogy nem jöttek rá. Amikor az- 

tán a véletlen folytán leleplezték és 
manipulációi kiderültek, egy pilla: 
natig sem tagadta bünét és elmond- 

ta, hogy a sikkasztásokat évek so- 
rán át folytatta és összesen száz- 
hatvanezer pengőt sikkasztott el. 
Kolozsváry fölött tegnap itélkezett 

a mohácsi törvényszék és a nagyuri- 
allürökkel rendelkező sikkasztóra 

hét évi fegyházbüntetést szabott ki, 

ivü évi hivatalvesztésre 
itélte és politikai jogait ugyanannyi 
időre függesztette föls Az itélet el- 

len a védő enyhitésért, az ügyész: 
pedig sulyosbitásért felebbezett. 

zZongsorázik? 
MHMHesedül?? 

Van sramofonia 
Kottát, hangszert, lemezt addig ne 

vasároljon, amig az uj magyar zene- 

mukereskedés árjegyzékét nem láttal! 

Araink minden más cég árainál ol- 

csáóbbak! Kedvezményeink meglepőek! 

Kérje azonnal magyar árjegyzékün: 

ket! Cim: Scala, Bucuresti, Cas. Post. 

emesvárott 

1et. (586) 



zerkesztőség és kiadóhívatal 

EELVYAEOS, SZENTGYÜRGY- 
ra 4 szÁM, 

- 

Telefom: 

E-52, este 9 után 19 és 2-43. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 

MHavonta 80, negyedévre 248, fől- 

évre 450, évente S00 lei. - Kül- 

földre: havonta 110, negyedévre 

ase, félévre 600, évente 1208 lei, 

vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
főszerkesztő felel. 

A Helicon' Bánáti Nyomda R.-T. 
nyomása. 
--. 

A látás 
a legbecsesebb ajándék, amelyet Is- 
ten az embernek adott. Látni a 

gyönyörü világot a maga ragyogá- 
sában, pompájában, látni a napot, 
az eget, a zöldelő falombot, az 

ezerszinü virágot, a folyót, a he- 
gyet, a legnagyobb gyönyörüség, 
amelyet Alkotónk adott. Látásunk 
értékét csak ugy becsüljük meg 
igazán, ha testvéri érzéssel va- 
gyunk azok iránt, akik nem látnak 
és egész életüket örökös sötétség- 
ben kénytelenek eltölteni. Pártol- 
juk ezért a vakokat. Sokkal többen 
vannak Temesvárott vak embertár- 
saink, semhogy valamennyiről kel- 
lően tudna gondoskodni a vakok 
intézete. Sokan vannak közülük az 
intézeten kivül. Ezeknek valameny- 
nyinek van valami keresete. Az 
egyik képzett kosárfonó, a másik 
kefekötő, a harmadik zenész és igy 
tovább. Most aztán külföldi mintá- 

töorultek, nogy 
maguknak mühelyt és kereseti le- 
hetőséget teremtsenek. (A temes- 
vári intézeten kivüli vakok, akik 
ezt az egyesületet megalakitották, 

ra agrasl. 

nem kérnek alamizsnát látó test-, 
véreiktől, hanem csak azt kérik, 
hogy minél többen lépjenek be pár- 
toló tagokul az egyesületbe és cse- 
kély hozzájárulásaikkal tegyék le 
hetővé az egyesület müködését és 
ezzel a vakok megélhetését. Min 
Ben látó naponta köszönje meg Is- 
tennek látását és hozzon ezért áldo- 
zgatot olymódon, hegy belép a va- 
kok gyámolitó egyesületébe. Belé- 
pési ivek lapunk kiadóhivatalában 
is vannak, ahol bárki jelentkezhe- 
tik. Ha pedig a vakok nevében va 
laki gyüjtőivvel keres föl bárkit, 
ne adjon elutasitó választ, hanem 

örüljön, hogy látja a vonalozott 
papirt, amelyre nevét fölirhatja. 

- Időjárás. A meteorológiai intézet 
jelenti: Élénkülő északi szelek várha- 

tók változékonyan csapadékos haijlan- 

dósággal, helyenkint havazásokkal, a 

hőmérséklet csökkenésével és éjjeli 
fagyokkal. 

- Gyertyámos uj jegyzője. A 
gyertyámosi községi nagytanács 
Römer János községi biró elnök- 
lete mellett Suciu Traján főszol- 
gabiró jelenlétében egyhangulag 
Mojem György ideiglenes gyer- 
tyámosi jegyzőt választotta meg 
jegyzőnek. 

iz. -- 

- Nyomorgó hadirokkant kálvária- 
ja. Ciceri János, egykaru hadirok- 

kant, Déváról gyalog érkezett Karán- 

sebesre két éves gyermekével együtt, 

akit kocsiban tolt az egész uton. A 

szerencsétlen hadirokkant 376 lei rok- 

kantjárulékot kap havonta elbo- 

csáttatásáig az egyik dévai gyárban 

dolgozott. Ott azonban leépitették és 

február huszadika óta van uton. Mos? 

Karánsebesen szeretne elhelyezkedni. 

A jószivü emberek talán megkönyö- 
rülnek az apán és a szerencsétlen 

gyermeken. 

- Leesett a villamosról. Homan 

ános, huszonhét éves temesvári ügy- 

nök, tegnap délután a Gyárvárosban 

a Háromkirály utcában olyan szeren- 

csétlenül esett le a villamosról, hogy 

a fején zuzódásokat és könnyebb belső 

sérüléseket szenvedett. A mentők ré- 

szesitették első segélyben és a Bega- 

szanatóriumba szállitották. 

- Baltával agyonsujtotta vejét. A 

Nagyvárad melletti Bihar községben 
Takács János gazdálkodó anyagi 
természetü kérdések miatt ellentétbe 

került Raduj Károly nevü apósával. 

A vő és após között a viszony elmér- 

gesedett. Két nap előtt Takács elha- 

ladt Raduj háza előtt, szóváltás tá- 

madt közöttük, mire Raduj a házba 

szaladt, kihozta baltáját és azzal 

agyonsujtotta vejét. A tett elkövetése 

után önként jelentkezett a csendőr- 

és 

ségen. 

- Háboru a cigánysoron. Torna- 
lelesz hevesmegyei községben - 

mint azt annak idején megirtuk - 
december elején nagy háboru volt a 
cigánysoron. A cigánytábor leg- 
szebb lánya volt Zámbó Anna, 
akinek kegyéért két cigánylegény 
versengett. Minthogy nem akart 
egyik sem tágitani a lány mellől, 
atyafiságuk elhatározta, hogy csa- 
tát viv egymással és akinek csapa- 

ta győz, azé lesz a leány. Órákon 
keresztül tartott az ádáz küzdelem, 
anmelyaelk sak aehozen tudott vé- 

get vetni a csendőrség. Mikor a 
hadszintér megtisztult, Suba János 
holtan, Csóka Jóska pedig félholtan 
feküdt a csatatéren. A csendőrség 
összefogta a csata nyolc főbünösét, 

akik fölött az egri törvényszék most 
itélkezett. A nyolc vádlottat össze- 
sen harminckilencésfél évi elzárás: 
ra itélte a biróság. Az elitéltek ko- 
nok hallgatással fogadták az itéle- 

tet, annál nagyobb sivalkogdást vit- 
tek azonban véghez feleségeik, akik 
szintén ott voltak a tárgyaláson. 

CaPITOL MOZI: április 15, 16, 17 

l 

György 

eljegyezte 

- Eljegyzés. Craciun 

törvényszéki tisztviselő 

Schor Ilus temesvári urileányt: 

- Rejtélyes tüz egy követségi palo- 
tában. Berlinből jelentik, hogy az 

lögyesült Államok kormánya nemrég 

nyole millió márkáért megvásárolta 

Donnersberg herceg palotáját, 

amelyet nagy költséggel átalakitottak 

az követség számára. Az 
átalakitási munkálateok most befeje- 

ződtek és a követségnek a napokban 

kellett volna beköltöznie. Tegnap éj- 

szaka a palotában rejtélyes módon 

tüz támadt, amelyet több robbanás ki- 

sért. A tüzoltóság erejét megfeszitve 

dolgozott, azonban a palotát mégsem 

tudta teljesen megmenteni. A felső 
emeletek elpusztultak. A rendőrség a 

rejtélyes tüzeset ügyében meginditotta 

a nyomozást. 

-- Autóval üldözték a rablókat. Kis- 
kőrösön tegnap országos vásár volt 

és három keceli kereskedő a vásár 

után biciklin igyekezett hazafelé. Az 
országuton egyszerre több lövés fo- 
gadta őket. Az egyik kereskedő a lá- 
bán, a másik a karján sebesült meg. 
A rablók, akik az utmenti 

ugrottak elő, a harmadik kereskedőre 
akartak lőni, amikor egy személyautó 
közeledett. A rablók elfutottak, de az 
autó üldözésükre indult és sikerült 
közülök kettőt elfogni. Ezek elmon- 
dották, hogy a vásáron megfigyelték 

a három keceli kereskedőt és mert 
látták, hogy sok pénz van náluk, azért 
elhatározták azt, hogy kirabolják 
őket. A letartóztatott rablók rovott 
multuak. 

* Husz százalék kedvezmény jár a 
Déli Hirlap minden előfizetőjének és 
olvasójának, aki óráját vagy krono- 
méterét Földessy Kálmán Dózsa. 
utca 43 (bemenet a Jósika-utcában) 
kronométerkészitőnél megjavittatja. 
Földessy nevét a határokon tul is a 
legelőnyösebben ismerik. mint alyan 
emberét, aki nem mestere, hanem mü- 
vésze szakmájának. Sikerült vele meg. 
állapodást létesitenünk, hogy aki a 
Déli Hirlap szelvénzével nála jelent- 
kezik, az a megállapitott árból husz 
százalék kedvezményben részesül. 

amerikai 

árokból 

Ilyen szelvények korlátlan mennyi- 
ségben állanak rendelkezésére előfize. 
tőinknek és olvasóinknak a Déli Hir. 
lap kiadóhivatalában. Minden egyes 
óra javitásához külön utalványt 
adunk, amelyek a javitási árak meg- 
állapitása után azonnal átadandók 

APOLLO MOZI: április 18, 19 

ARRY PIEL 
kelttösszerepben és az elsö német ő 

beszélö hangosfilmjében; [ 

vagy E 
Szenzációs kalandordráma. 

: Szer 

HANS JUNKERMANN 
eplök: 

, VALERIA BOOTHBY, 
EDUARD v. WINTERSTEIN 
Rendezte; HARRY PIEL 

Nagy raktár modern 
cserépkályhákban, 

kandallókban és a- 

karéktüzkelyekben, 
Minden szinben és kivitel 
ben, elsőrendü anyagból, 
bámulatos olcsó áron az 

répkályhagyártó cégnél, 

Mehala, Str Oiteniei 18 

(Wlassits utca, uj gyár a sarkon ful, 
Crisan-utca 18). Falcsempézés, kály- 
haátrakások és javitások pontosam 

és gyorsan eszközöltetnek. 

Alimentarea cu Apa si Canaliza- 
rea Orasului, Intreprindere 

Comunala Timisoara 
No. 1380 
1931 

Publicatie de licitatla 
Alimentarea cu apa si canalizarea 

orasului, intreprindeie comunala Ti- 
misoara (pe scurt acet) va continua 
construirea deferuginatorului No. 2. 

In acest scop se publica a doua 
licitatie pe data de 10. Iunie 1934, 
ora 10, in sa a mare a Piimariei. 

Licitatie se va tine in conformitate 
cu art. 38, 95.101 din legea contabi- 
litatii publice. ; 

Amatorii vor prezenta la data lici- 
tatiei ofertele scrise, timbrate, semnate, 
inchise in plic, sigilate si prevazute 
cu o garantie in numerar sau efecte 
de stat, in valoarea de 5", asupra su- 
mei oferite. 
La caz, ca oferta se trimite prin 

posta se va adresa la „Alimentarea 
cu apa si canalizarea orasului, intre- 
prindere comunala Timisoara Cetate, 
Strada Eminescu No. 5" urmand sa 
fie luata in considerare numai daca a 
intrat acolo inclusiv cautie cel mai 
tarziu pana la ora 9, ziua licitatiei. 

Caetul de sarcini se expediaza soli- 
citatorului si prin posta, - contra 
sumei de 500 Lei, 
La licitatie vor participa numai an- 

treprenori cari au executat lucrari si- 
milare. 
Timisoara, la 9. Aprilie 1931. 

Alimentarea 

0I APA S1 CAUAGIZAREA ORASULII 
Intreprinderea Comunala 

TIMISOARA 

Népszerü utazások 

Kanadába 
valamint az 

Egyesül: 
Allamokba 
Korlátlan részvétel 

Utazési idő 1931 junius-augusztus 
Kivételesen kedvező alkalomKa- 
nadában és az Egyesült Alila- 
mokban élő rokonaink és bará- 

taink meglátogatására. 

Leszállitottrészvételidij 
Tájékoztatással és prospektussal 

készséggel szolgál 

HAMBIRG AMERIHA 
IIE §.4.I 
TIMISOARA I, 
Strada Mercy 2. 
BUCURESTI, 
Cal. Orivitei 183. 

ARAD, 
Strada Eminescu 12. 

ELISZ JN0S FIAl 

1898. évben alapitett cse- 



kulturbizottságának 
jól sikerült müsoros előadást ren- 

dezett Vingán. Előa 
a Futó vendégek, Az uj biró, 

ségben élő 

Majláthfalvai mükedvelők 
án. A majláthfalvai mükedve- 
gárda és dalkör Vinga község 

meghivására 

dásra kerültek 
A 

szerelmes levél, Mihály szerencsé- 
je, Az asszony hangja, A nagy cso- 
mag és Borura derü cimü egyfel- 
vonásos vigjátékok. A szereplők 
Zabojszky Mariska, Zabojszky Ró 
zsika, Fejes Piroska, Viski Ilonka, 

Budai I, Szécsi J. Huzsvár K. 

Balog János, Farkas János, Nyári 
Nándor, Herczeg Károly, Molnár 
Pál, Tóth István, Nagy László, 
Szőke Pista, Német Mihály, Szal- 
ma Imre komoly játéka őszinte tet- 

szést keltett. A vigjátékokon kivül 
a dalkör népdalokat adott elő Za- 
bojszky József karnagy vezény- 
lete mellett. A nivós előadáson a 
vingai magyarságon kivül a köz- 

románok, bolgárok és 
nóémetek is nagy számban jelentek 
meg. Az előadást reggelig tartó 

i táncmulatság követte. 

Áldozási fátyolok és koszoruk 
nagy választékban 

jutányos áron 

HELIOS.-nál 
müűvirágkereskedés 

Temesvár-Belváros, Jenőherceg-utca 

- Meglopta szüselt és megszökött. 

Rosiori de Vede regáti városka rend- 

őrsége értesitette a temesvári rendőr- 

séget, hogy Alexandratos 

Fanait tizenhat éves diák háromszáz- 

ezer lei készpénzzel megszökött. A 

pénzt szüleitől lopta el. A rendőrség 
aneginditotta a nyomozást. 

- Tolvajok egy sportpályán. Resi- 

cán ismeretlen tettesek behatoltak az 

UDR sportpályán levő öltözőkbe és 
onnan huszezer lei értékü futballfel 
szerelést vittek el. A rendőrség a tol- 

vajok kézrekeritésére meginditotta a 
nyomozást. 

- A katonai nyugdijasok egyesüle- 

tének temesvári fiókja május harma- 

dikán délelőtt tiz órakor a temesvári 

városháza nagytermében rendkivüli 

közgyülést tart és arra tagjait ezüton 

is meghivja. 

- Kommunista propagandával vá- 

dolt diákok. A bolgár határhoz közel- 
eső Bazargic városkában nagy 
iskolabotrány történt. A nyomozó ha- 

tóságok előadás közben megjelentek 

a bolgár tannyelvü állami felső keres- 
kedelmi iskolában és az intézet tizen- 
két növendékét letartóztatták. A le- 
tartóztatás a diákság körében nagy 
izgalmat váltott ki. Utóbb kiderült, 
hogy a tizenkét diák közül öt a kom 
munista párt aktiv tagja, ezeket fog- 
va tartották, a többi hét diákot sza- 
badlábra helyezték. A letartóztatásban 
maradt öt diákról kiderült, hogy a 
határzónában kommunista tevékeny- 
séget fejtettek ki, röpiratokat oszto- 
gattak és propagandabeszédeket tar- 
tottak. A diákok letartóztatása után 
a csendőrség három bolgár határ- 
menti községben tizenhárom bolgár 
lakost vett őrizetbe, akikről kiderült, 
hogy tagjai voltak a dobrudzsai kom- 
mnnista pártnak. A parasztgazdák és 
a kereskedelmi iskolai diákok élénk 
összeköttetést tartottak fenn egymás- 
sal. A nyomozást folytatják és sulyos 
bizonyitékok szólnak amellett, hogy a 
dobrudzeai kommunista központ egye- 
nesen a szovjettől kapta az utasitáso- 

kat. ! 
.. 

- Magyar-román kulturközeledés. 
A budapeeti müvészkörök erősen dol- 
goznak a magyar-román kulturköze- 
ledésen. Az Uj Szinház már legköze- 
lebb bemutatja Eftimiunak Pro 
metheus cimü drámáját, ezenkivül- 
pedig még másik öt román iró darab- 
ját is szinrehozza. Ezekkel a darabok- 
kal a nyár folyamán az Uj Szinház 

társulata erdélyi körutra is indul. 

- Lugoson is gyanitanak fekete- 
szesz-üzelmeket cimü hirünk az érde- 
kelt körökben a legnagyobb feltünést 
keltette. Neveket a vizsgálat érdeké- 

ben még nem hoznak nyilvánosságra, 
mig a minták analizise meg nem tör- 
tént. A lugosi Báumel, Steiner 
és tsa rt. ezzel kapcsolatban annak a 
megállapitását kéri, hogy évek óta 
küzd a feketeszeszesek ellen és cégük 
ellen semmiféle vizsgálat nem folyik, 
Varodin felügyelő raktárukból 
mintát sem vett és távol állanak az 
illegális üzelmektől, 

A DÉLI HIRLAP BUDAPESTEN 
állandóan olvasható a dunagarti Bris. 
tol szálloda halljában. 
- Öngyilkos jószágigazgatósági fő- 

tisztviselő. Aradon Farkas Károly, 
nyugalmazott jószágigazgatósági ta- 
nácsos, öngyilkosságot követett el. A 
nyugalmazott főtisztviselő este meg- 
vacsorázott feleségével, mielőtt azon 
ban nyugovóra tért, harminckét lumi- 
nál-pastillát oldott fel és az oldatot 
megítta. Felesége reggel figyelmes 
lett férje hkörgésére, akit azonnal kór- 
házba szállitottak. Állapota sulyos, 
eszméletét ezideig még nem nyerte 
vissza. Tettének oka ismeretlen, mert 
rendezett anyagi viszonyok között élt. 

A nyári menetrend és az uj idő- 
számitás. Közöltük a temesvári vaás- 
utigazgatóság nyári menetrend ter- 
vezetét. A vasutigazgatóság kikül- 
döttei kénytelenek voltak a terveze- 
ten nagyobbarányu váltóztatást 
eszközölni, tekintettel arra, hogy 
május tizennegyedikéről tizenötödi- 
kére virradóra Romániában beveze- 
tik a nyugateurópai időszámitást és 
az órákat egy órával visszatolják. 
Ez az időmódositás jelentékeny el- 
térést jelent a nemzetközi vonatok- 
nál. A belföldi és a helyiérdekü for- 
galomban is változások lesznek. A 
végleges nyári menetrend a jövő hé- 
ten készül el. 

A legnagyobb áresés 
cserépkaályhákban 

250/, - 30/, - 40% ig 

PUCHER ANDRÁS l klt 
CSERÉPKALYHA-GYÁRANAL 

Timisoara IV., Str. L C. Bratlanu 6. 

* A temesvári Magyar Leanyegyie. 
1931 ápr. 19-én délelőtt féltizenegy 
órakor a Magyar Ház disztermében a 
következő müűsorral jótékonycélu ma- 
tinét rendez, melyre mindenkit meg- 
hiv és szeretettel elvár az elnökség: 1. 
Népdalok, énekli a Temesvári Magyar 
Dalárda. 2. A magyar Miatyánk, sza- 
valja Gyulai János dr. 3. Liszt: Le- 
gerda Szent Ferenc a hullámok fe- 
lett, zongorán előadja Mayer Izabella 
zongoramüvésznő. 4. „Miért kell az 
idealizmus" cimen előadást tart Sza- 
bolcska László dr. 5. Verdi: „Troubat 
dour" cimü operából Kacsóh Pon- 
grácz-Dalok, előadja: Dr. Sándorné, 
Barok, Ibolyka énekmüvésznő. 6. Ver- 
sek, irta és felolvassa Jörgné, Dras- 
kóczy Ilma. 7. Nép4alok, énekli a Te- 
mesvári Magyar Dalárda. Jegyek elő 
vételben e hó 15-től a Magyar Párt 
irodájában kaphatók. 

dást szenvedett. 

után meghalt. 

= Gázol az autó. Lugoson a 236. jel- 

zésü karánsebesi autó elgázolta 

Schereg István tizenkét éves lu- 

gosi fiut, aki a jobb lábán sulyos zu- 

zódásokat szenvedett. A szerencsétlen- 

ség után a közönség követelte az autó- 

vezetőt, hogy a gyermeket szállitsa 

el, amit vonakodott megtenni. Végül 

a tömeg magatartása mégis kénysze- 

ritette. hogy Schereg Istvánt szülei 

lakására szállitsa. A baleset ügyében 

megindult a nyomozás. 

Bukaresti megbizások, külföldi utle- 
velek meghosszabbitása, vizumok, va- 

suti bérletek, olcsó és gyors beszerzése, 

HER2b Muner hnii, Talun, 
IV, Bem-utca 28. 

Naponta kurler járat! 

- Megszokott a csendorseg fogaaája- 

ból. Néhány nap előtt beszámoltunk 

arról a vakmerő betörésről, melyet 

Jezvin községben követtek el, ami- 

kor ismeretlen tettesek a község pénz- 

szekrényét feltörtek és kifosztották. 

A temesvári rendőrség rövid nyomo 

zás után a vásártér közelében levő 

Amerika csárdában elfogta Farkas 

János közismert betörőt, valamint 

vadházastársát, Farkas Máriát, 

akik mindketten résztvettek a jezvini 

betörésnél. Kihallgatásuk alkalmával 

elmondották, hogy ők tervezték a 

rékási postahivatalban megkisérel 

betörést is, amely azonban nem járt 

sikerrel, mert munka közben meg- 

zavarták őket. Beismerő vallomásuk 

után a rendőrség átadta őket a rékási 

csendőrségnek, amely a betörési ki- 

sérlet ügyében nyomozott. Tegnap 

azután a csendőrség értesitette a te- 

mesvári rendőrséget, hogy Farkas Já- 

nos az elmult éjjel megszökött. Azon- 

üldözőbe vették, de mindeddig 

nem sikerült kézrekeriteni. 

nal 

lavaszi kosztümök és 
kabátokra 

gomblyukvirágok 
inom kivitelben, 

agy választékban 
nek jutanyos áron 

HELIOS-nál 
művirágkereskedés, Temesvár-Belváros 

Jenőherceg utca 

= Eletunt katona. Grita Vintila 

huszonkét éves katona, aki a temes- 

vári katonai fogházban töltötte bün- 

tetését, tegnap délelőtt öngyilkosságot 

kisérelt meg. Késével mellbe szurta 

magát, amikor hirtelen mellette ter- 

mett egy másik katona, aki megaka- 
dályozta, hogy a kést markolatig ma- 

gába döfje. Gritát a mentők a kato- 

nai kórházba szállitották. Tettének 

oka ismeretlen. ' 

- Halálos baleset a lánegyárban. 

Sulyok szerencsétlenség történt teg- 

nap délután a temesvári láncegyárban. 

Schmidt József Józsefváros, Csil- 

lag-utca 20. szám alatt lakó ötvenhat 

éves munkás az egyik, harminc kiló 

nehéz kalapácsnál foglalatoskodott, 

amikor a kalapácsot tartó szij közül 

a kalapács kicsuszott és a szerencsét- 

len emberre esett. Schmidt József 

erős jajkiáltással rogyott földre, mert 
a sulyos kalapács éppen a fejét érte. 

A kivonult mentők részesitették az 

első segélyben és megállapitották, 
hogy sulyos zuzódásokat és agyrázkó- 

Sehmidt Józsefet a 

Bega-szanatóriumba szállitották, ahol 

a szerencsétlen ember kinos vergődés 

Szigoru vizsgálat in- 

dult meg annak a megállapitására, 
hogy a szerencsétlenségért kit terhel 
a felelősség és a gyár megtettee a 
szükséges biztonsági intézkedéseket. 

5. oldal 

Szinház 
Csütörtökön este: Halványsárga 

tózsa. Szenes Andor és Sándor Jenő 

legujabb operettje Temesvárott is be- 

érkezett és a legjobb operettek közzé 

sorozódott. A nézőtér Kornély Mária, 

Vincze Emmy, Felhő Ervin, Keleti 

AÁrpád, Csóka József és Fratta Géza 

kitünő kabinetalakitását élvezettel 
vette. 1 

Pénteken szünetel a szinház. , 

Csikágói hercegnő. Szombaton este 

eleveniti fel a szinház oprettegyüttese 

Kálmán Imre világhirü operettjét, a 

Csikágói hercegnőt. Az előadás kere- 

tében lép fel Temesváron először 

Gács Mella klasszikus táncmüvész- 

aki saját kreációju klasszikus 

táncaival fogja emelni a darab si- 

nő, 

kerét. 

- 

Heti müsor. 

Csütörtök este félkilene órakor Hal- 
ványsárga rózsa. 

Pénteken szünet. 

Szombaton este 

Csikágói hercegnő. 

Vasárnap délután 4 órakor: Marica 

grófnő. 

Vasárnap este félkilene órakor: 

Huzd zá cigány. 

emlza 

Mozi 

Ő vagy én 
A Capitol-mozi uj hangos- 

filmje 
Szenzációs és 

félkilene órakor: 

minden jelenetében 
érdekfeszitő kalandordrámát mutatott 

be tegnap a Capitol-mozgó. Carlo 
Moreno szélhámos felhasználja egy 
ismert herceghez való megtévesztésig 

való hasonlóságát és hercegnek adva 
ki magát suk csalast követ el. A her- 

cegnek ez a végzetes hasonlóság kel- 
lemetlen, mert számosan hajlandók őt 
szélhámosnak bélyegezni. Egy na- 
gyobb szélhámosság után a herceg 
megunja a idolgot elhatározza, 

heogy ártalmatlanná teszi a szélhá- 

most. Carlo Moreno yvachton menekül 

a herceg elől, aki a szélhámost repülő- 
gépen üldözi. Mikor a yacht kiköt, a 
szélhámos motorkerékpárra kap és a 
herceg autón folytatja az üldözést 

őrületes gyorsasággal merészen ka- 

nyargó szerpentinutakon. Sok hajsza 
útán sikerül a hercegnek a rablót ár- 
talmatlanná tenni. Az érdekfeszitő 
cselekmény szebbnél szebb tájakon 
folyik. A herceg és a szélhámos kettős 
szerepét Harry Piel, ez a világhirü 
német szinész alakitja, rajta kivül 
még Varely Boothby, Hans Junker- 
mann és Ednard Winterstein játszák 
a nagyobb szerepeket. Az ujdonság 
száz százalékos németül beszélő han- 
gosfilm, amely a bemutatón a közön- 
ség tetszésével találkozott. ' 

és 

Meozik mai müűsora. 
Belvárosi Capitol mozi: Ő vagy én. 

(Beszélő film.) 

Forum mozi: Őfensége paranesol 

(Beszélő film.) 

Gyárvárosi Apolló mozi: Forróvérü 
város. (Éneklő és beszélő film.) 
zzztzzzzzztzzekz 

Autórugók és rugólapok, 
autóalkatrószek alegolcsóbb 

áron 
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Vasárnap nem lehet fürödni. 
Egyik vasutas előfizetőnk panaszos 
levelet küldött be, amelynek tartal- 

ma joggal kivánkozik erre a helyre. 
Az ugynevezett Tiz Házban, amely 

a józsefvárosi Begaparton fekvő 
vasutas telepnek a neve, van még a 
háboru előtti időből a vasutasoknak 

egy rendes, kényelmes fürdője. Ezt 
a fürdőt a vasutasok s vasuti nyug- 
béresek öt lei ellenében használhat- 
ják. A panasz azonban az, hogy feb- 
ruár óta ez a fürdő vasárnap zárva 
van. Pedig a legtöbb ember vasár- 
nap ér rá fürdeni és különben sehol 
a világon nincsen az, hogy egy nyil- 
vános fürdő vasárnap zárva lenne. 

Ha már arról van szó, hogy a für- 
dős asszony hetenkint egy szabad 
napot kapjon, zárják be a fürdőt 
valamely hétköznapon, de vasárnap 
mindenképpen hagyják nyitva. 

- A gyanus fiatalember. P a u- 

l1escu Sándor nagykostélyi gazdál- 
kodó tegnap burgonyát árusitott a 
gyárvárosi piacon. Már hazafelé in- 

dult, amikor észrevette, hogy a zse- 
bében levő háromezer lei készpénz 
eltünt. Azonnal a rendőrségre sie- 

tett, ahol előadta, hogy a piacon 

egy husz év körüli fiatalember set- 
tenkedett körülötte, aki az egyik 
zsák burgonya felrakásánál segéd- 
kezett is neki. A fiatalember kis 
idő mulva eltünt a közeléből. A 
rendőrség keresi a gyanus fiatal- 
embert. 

Habont áőelneider 
nél leszállitott ár mellett a leg- 
olcsóbban vásárol szöveteket és 
szabókellékeket,. Temesvár-Bel- 

város, Szt. György-tér, 
püspökpa ota. 

- Elháritott vasuti merénylet. A 

bukovinai Radaut állomás mellett 

eddig még ismeretlen tettesek a 
vasuti pályán hatvan talpfát ki- 
szedtek, a sintartó csavarokat eltá- 

volitották és igy merényletet kisé- 

reltek meg az egyik személyvonat 
ellen. A pályát ellenőrző pályaőr 

azonban idejében felfedezte a ké- 
szülő merényletet és mielőtt még a 

vonat a veszélyes helyhez ért, a 
mozdonyt megállitották. A vizsgála 

tot meginditották. 
* Ki vort a világ legnagyobb, leg- 

félelmetesebb gazembere. A regényes 

életrajzirodalom reneszánszát éli nap- 

jainkban. Sürün jelennek meg mun- 

kák, amelyek egykori nagy emberek 

életét vetitik elénk regény formájá- 

ban. Ezek közül a müvek közül ki- 
emelkedő helyet foglal el Zvweig: 

Fouché életrajza. Kevés ilyen válto- 

zatos és kalandos sorsot ismerünk. 

Fouché előbb jakobinus és a forrada- 

lam lelkes harcosa, később a rend 

legfőbb támasza, Napoleon császár 

nagyhatalmu rendőrminisztere, azután 

Bourbon-alattvaló, végül számüzött. 

Mindenki fél tőle, még maga a csá- 

szár is. A legkalandosabb regényiró 

fantáziáját megszégyeniti a rendőr- 

miniszter életének kalandos története, 

Stephan Zweig egyik legkiválóbb al- 
kotása. A regényt dr. Szinnai Tivadar 
forditotta,. A cimlap Berény Róbert 
munkája. Ára füzve lei 163, vászon- 
kötésben lei 231 Lepage Könyvke 
reskedés, Clujkolozsvár. ntányéttel 

s franko küldi. Küldje bélyegben is 

* A Déli Hirlap Budapesten állan. 

dóan olvasható a PARK-SZÁLLODA 

kávéházában, VIII. Baross-tér 1a. 
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Megirtuk annak idején, hogy a 
bánsági kormányzóság reviziős bi- 
zottsága Temesvár városának ez 
évi költségvetését körülbelül har- 
minc millió leiel csökkentette. A 
város bizottságot küldött ki a költ 
ségvetés megfelelő módositására. A 
bizottság tagjai Disela Pál pénz 
ügyi tanácsnok, továbbá Nico 
laevici Pál dr. és Engels Béla 
dr. állandó választmányi tagok. A 
heteket igénybevevő munkával 
azonban a bizottság a közbejötl 
ünnepek miatt nem készülhetett el 
és igy a város az áprilisi közgyü- 
lést a szokásos 20-ika helyett csak 
április 27-re fogja összehivni. Ezen 
a közgyülésen kerül bemutatásra 
az ujonnan átalakitott költségvetés. 

A módositott költségvetés letár- 
gyalásán kivül az áprilisi közgyü 
lésnek fontos tárgya lesz a tisztvi 
selők előléptetésének megállapitá- 
sa. Mint ismeretes, a reviziós bi 

zottság nem járult hozzá, hogy a 
nyugdijazott tisztviselők nyugdi 

jaik kiutalásáig állásaikban marad- 
janak. Ennek következtében szük- 
ségessé válik harminc állásnak elő- 
léptetések utján való betöltése. A 

városi tisztviselők előléptetését és 
kinevezését javasló bizottság most 
dolgozik a tisztviselők státuslistá- 
jának összeállitásán s annak ered- 
ményeképpen fogja javaslatát 

Harminc előléptetés 
lesz a városi tisztviselői karban és 
betöltenek több magasabb állást is 

megtenni. A magasabb állások be- 
töltése a közgyülés joga. A közgyü 

lés fog dönteni arról, hogy ki ke 
rüljön a személyzeti és a gazdasági 
ügyosztályok, valamint a mérnök- 
ség élére. A személyzeti ügyosztály 

főnöki állását előléptetés utján töl- 
tik be és arra a két legkomolyabb 
jelölt Kószó János dr. cimzetes 
tanácsnok és Szoboloczky An- 
tal dr., akik jelenleg is ebben az 
ügyosztályban dolgoznak, továbbá 

Angerbauer Roland dr., aki a 
jogügyi osztálynál müködik. Arra 
vonatkozólag még nincsen döntés, 
hogy a gazdasági ügyosztály veze- 
tésére előléptetés, vagy pedig pá- 
lyázat által keresnek uj főnököt. 

Ugyanez áll a müszaki osztály fő 
nöki állására vonatkozólag is. 
Harmadik fontos feladata lesz a 

közgyülésnek a munkanélküliség 

enyhitésére szükségessé váló köz- 
munkák tárgyában dönteni. Ezzel 
apcsolatosan állást foglalnak a 
közmunkákra szükséges kölcsön 
ügyében is. A' városnál előbb arra 
nézve akarnak határozni, hogy mi- 
lyen közmunkákat csinálnak meg 
és aztán állapitják meg az erre 
szükséges összeget, amelynek elő- 
teremtéséről majd külön tanács- 
koznak. A pénz előteremtési módo- 
zatai között szerepel egy esetleges 
kölcsön is. 

- Robbanás egy petróleumtele- 

pen. Campinán a Steaua Romana 
petroleumtársaság tulajdonát képe- 
ző telepen az egyik petroleumveze- 
tékben nagy robbanás történt. A 
robbanást tüz követte, amelyet 
azonban hamarosan eloltottak. Sok 

munkás megsérült, az anyagi kár 
jelentékeny 
* Jégszekrények fagylaltgépek, 

nikkel, aluminium- és emailáruk 
Scherter Öttó vaskereskedése, 
mélyen leszállitott árban kaphatók. 
Temesvár-Belváros. 

tegnap éjjel sorozatos tyuklopások 

történtek. Paul Ferenc Fröbl-utca 
29. szám alatti lakosnak négy faj 
tyukját vitték el ismeretlen tettesek, 
Tamasov Ármin Rezső-utca 7. szám 

alatti lakosnak pedig nyolc tyukját 
lopták el. Ugyancsak feljelentést tett 
Mandl Hermina Hajó-utca 21. szám 
alatti lakosnő, akinek ellopták a tö- 
mött libáját. A rendőrség megindi- 
totta a nyomozást. 

Az a cél vezérel, 
lehetőség határain 
sunk. Ezuttal olcsó 

- Tyuklopások. A Gyárvárosban 

- A bolgár királyi pár utazása. 

Szófiából jelentik, hogy Boris ki 

rály, a királyné és Burov külügy 

miniszter társaságában Törökországo 

utazott. 

* Mi az üzleti és egyéni siker titka 

Romániában? A nyelvtudás és a he- 

lyes levelezés. Voina tanárnak van 

egy olyan könyve, amelynek alapján 

azok is jó román leveleket tudnak 

irni, akik egyébként nem tudják a 
nyelvet perfektül. A könyv cime: 
Román kereskedelmi levelezés. Igen 

sok levélformulát, az összes előfor- 

duható kifejezéseket román és magyar 
nyelven megfelelő magyarázatokkal 

tartalmazza. Számos mintát és egy ki 
vonatos levelezési szótárt is tartal- 
maz. A 159 oldalas könyv, amely min- 
den iparosnak, kereskedőnek, gazdá- 
nak és tisztviselőnek nélkülözhetetlen. 
60 leibe kerül és a kiadó Lepage 
könyvkereskedésnél, Kolozsváron ren- 
delhető meg. Küldjön be bélyegben 
60 leit, mely esetben Lepage a köny- 
vet pPortómentesen küldi. De szállitja 
utányéttel is. 

a Déli Hirlap előfizetőinek! 
hogy a mai nehéz gazdasági viszonyok között a 
belül friss ujságon kivül más előnyöket is biztosit- 
cipőjavitást sikerült biztositanunk előfizetőinknek. 

Az előfizetési nyugta felmutatása ellenében 
Nől cipőtalpalás és sarok - - 80- lei 
Férfi cipőtalpalás és sarok - - 100- lei 

gumisarok - 110- lei 
Gyermekcipőtalpalás és sarok 50-75- Jei 
Férfi cipőfejelés és sarok - 280-320- lei 
Női cipőfejelés és sarok - 240-280- lei 

RKét pár cipő javitásának árán megtakarit 
egy havi előfizetést! 

Ezen árak mellett kizárólag a Déli Hirlap előfizetőinek javitja a cipőket 

Wátzi Mihály, Gyárv., Kém-u. 20 i 
zzzzzzzzzzzmzzzzzzzzzzzezzzmzzzzzzó 

lánó. 5 óra: Kávéházi zene. 7 óra 

1981 április 17. 

Rnádió 
Csütörtök. (Aprilis 16.) Bukarest 

1 óra: Gramofonzene. 
Gramofonzene. 5 óra: Román és 
könnyü zene. 6 óra 30: Zenekari 
hangverseny. 8 óra: Gramofonzene. 
9 óra: Esti hangverseny. 9 óra 45: 
EÉnekhangverseny. 10 óra 15: Szó- 
rakoztató zene. Budapest. 9 óra 15: 
Szalonzenekari hangverseny. 12 óÓra 
5: Stepat Jenő balalajkazenekará- 
nak hangversenye Andreeff M. 
közremüködésével. 4 óra: Rádió 
szabadegyetem. 5 óra 45. Komlossy 
Emma magyar nótákat énekel Ku- 
rina Simi és cigányzenekarának ki- 
séretével. 7 óra 30: A zsidónő cmü 
operaelőadás közvetitése a buda- 
pesti operaházból, majd Bura Ká- 
roly és cigányzenekarának hang 
senye a Metropole-szállóból. 
Bécs. 11 óra: Gramofonzene. 12 
óra: Zenekari hangverseny. 3 óra 
20: Gramofonzene. 4 óra 10: Baszk 
népdalok. 8 óra: Három a kislány 
cimü operett előadása. 10 óra 40.: 
Machó Gusztáv és zenekarának 

1 óra 5 

hangversenye. Belgrád. 11 óra 30: 
Gramofonzene. 12 óra 45: Déli 
hangverseny. 4 őra: Gramofonzene. 
5 óra 30: Nemzeti dalok. 6 óra: 
Harmonika hangverseny. 10 óra 
50: A rádiózenekar hangversenye. 
Breslau. 7 óra 30: Gramofonzene. 
10 óra 40: Tánczene. Langenberz. 
8 óra: Katonazene, utána szórakoz- 
tató zene. 

fonzene. 8 óra: Operaelőadás. Mi- 

15: Tarka hangverseny. 8 óra 20: 
Könnyü zene. 9 óra: Öperaelőadás. 
München. 8 óra 30: Szórakoztató 
zene. Prága. 4 óra 30: Szórakoztató 
zene. 10 óra 20: Orgonahangver- 

Leipzig. 9 óra 15: 
Tánczene. Laibach. 6 óra: Gramo- 

seny. Róma. 5 óra: Délutáni hangy- 
verseny. 9 óra 5: Zenekari hangver 
seny. Stuttgart. 7 óra 45: Operett- 
részletek. 12 óra 30: Kamarazene. 
Stockholm. 7 óra 45; Zenekari 
hangverseny. 10 óra 15: Szórakoz- 
tó zene. Toulouse. 7 óra 15: Dalok. 
7 óra 45: Tánczene. 9 óra: Katona- 
zene. 9 óra 45: Hegedühangverseny. 
10 óra 30: Dalok. 11 óra: Hangver- 
seny. 12 óra: Dalok. 12 óra 45: 
Jazz-band. Varsó. 7 óra 55: Gramo- 
fonzene. 8 óra 30: Román zene. 11 
óra 10: Könnyü zene. ; 

T 

Péntek. (Április 17.) Bukarest. 
óra: Gramofonzene. 1 óra 50: Gra- 
mofonzene. 5 óra: Román és köny- 
nyü zene. 6 óra 15: Zenekari hang- 
verseny. 8 óra: Gramofonzene. 9 
óra: Egyházi zene. Budapest. 9 óra 
15: Szalonzenekari hangverseny. 12 
óra 5: Énekhangverseny. 4 óra: 
Mesék. 5 óra: Felolvasás. 5 óra 3053 
Zenekari hangverseny Földessyné 
Hermann Lula (zongora) és Far- 
kas Márta (hegedü) közremüködé: 
sével. 7 óra: Az első honvédgyalog- 
ezred zenekarának hangversenye. 8 
óra 30: Hammerschlag János orgo- 
namüvész hangversenye Bárány 
Sziszi hegedümüvésznő 

désével. Utána Bura Sándor és ci- 
gányzenekarának hangversenye a 
Royal szállóból. Bécs. 11 óra: Gra- 
mofonzene. 12 óra: Operettrészle- 
tek. 1 óra 10: Gramofonzene. 3 óra 
25: Délutáni hangverseny. 8 óra: 
Operettrészletek. 10 óra 10: Korn- 

gold János jazz-zenekarának hang- /. 
versenye Petrov Emil közremükö- 
désével. Belgrád. 11 óra 30: Gramo- 

és Erdős 
Árpád dr. operaénekes közremükö- 

fonzene. 12 óra 45: Zenekari hang- 
verseny. 4 óra: Tánczene. 5 óra: 
Nemzeti dalok. 6 óra: Gramofon 



Dy. 9 óra 40: Zenekari hangver- 

y. 11 óra: A rádiózenekar hang- 

nye. Breslau. 7 óra: Esti 

9 óra 30: zeakor 
eerae 8 óra: 

szletek. 10 őra: Szórakoztati 
Milánó. 5 óra: Délutáni hang- 

rseny. 7 óra 15: Tarka hangver- 
ny. 8 óra 20: Kávéházi zene. 9 

ula 30. Esti hangverseny. 11 óra 

5 nyü zene. Münehen. 7 óra ő 
ari hangverseny. 8 óra 30: 

aelőadás. Prága. 7 óra 5: Nép- 

k. 8 óra: A prágai filharmoni- 
k hangversenye. Róma. 5 őra 

nekari hangverseny. 9 óra 30 
mfonikus hangverseny. Stutt- 

7 óra 45: Bécsi dalok. 8 óra 

: Daljáték előadása. 9 óra 45: 
Isti hangverseny. 11 óra 10: Gra- 

ofonzene. Stockholm. 7 óra 45: 
Mienekari hangverseny. 9 óra 45: 
zórakoztató zene. Toulouse. 7 óra 

5.: Szimfonikus hangverseny. 9 

a 15: Hegedühangverseny. 10 
a: Szórakoztató zene. 12 óra: Da 
k. 12 óra 45: Tánczene. Varsó. ő 
a 45: Könnyü zene. 8 óra 1 

cimfonikus hangverseny. 
a Szombat. (Április 18.) Bukarest. 

óra: Gramofonzene. 1 óra 50: 

ramofonzene. 5 óra: Délutáni 

angverseny. 6 őra 15: Zenekari 

angyerseny. 8 óra: Gramofonzene. 

óra: Hárfahangverseny. 9 óra 30.: 

Katonazene. 10 óra: Előadás. 10 

ra l5: A hangverseny folytatása. 
odapest. 9 óra 15: Zenekari hang- 
rerseny. 9 óra 30: Hirek. 9 óra 45: 

A hangverseny folytatása. 12 óra: 
Déli harangszó az Egyetemi tem- 
blomból. 12 óra 5: Sovánka Nán- 
dor és cigányzenekarának hang- 
versenye. 12 óra 25: Hirek. 12 óra 

35: A hangverseny folytatása. 4 
öra: Felolvasás. 5 óra: A Kisfa- 
udy Társaság irodalmi délutánja. 

5, óra: Könnyü zene. 7 óra 30: Elő- 
idás. 8 óra: Bodan Margit nóta- 

M stje, Magyari Imre és cigányze 
u nekarának közremüködésével. 9 
47 5ra: Operaelőadás. 11 óra 30. Gra 

mofonzene. Bécs. 11 óra: Gramo- 
fonzene. 12 óra: Déli hangverseny. 
óra 25: Gramofonzene, 

Ang 

35: Zenekari hangverseny. 4 
óra: Gramofonzene. 5 óra: Szláv 

"a ok 5 óra 30: A rádiózenekar 
ersenye. 7 óra 20: Előadás. 8 

ír0 Operaelőadás. Utána gramo- 
onzene. Breslau. 6 óra 45: Esti 
n hangverseny. 7 óra 45: Zenekari 

genbers. 8 óra: Kedélyes est, 
matána zenekari hangverseny. Leip- 
! 7 őra 30: Hangverseny. 9 óra: 

10 óra: Tánc- 

verseny. 7 óra 35: Kávéházi zene. 

3 óra 30: igát előadása Mün- 

Könnyü 
1 és tánczene. Prága. 7 óra 5: Bala- 
aikahangverseny. 8 óra 35: Opera- 
észletek. 0 óra: Fuvószenekar 
iangversenye. 10 óra 25: Schram- 

m nelzenekar hangversenye. Róma. 8 
* Sra 30: Operaelőadás. Stuttgart. 7 

5ra 45: Kedélyes est. 10 óra: Tánc- 
zene. Tonlouse. 7 óra A5: Dalok. 8 
óra 45: Szimfonikus hangverseny. 
3 óra 45: Agrentin zemekar hany 

5 ór? 

Közgazdaság 

Ez évben május 9-én nyilik meg 

az évről-évre uj, erőteljes fejlődést 
mutató, immár 26 éves multra te- 
kintő Budapesti Nemzetközi Vá- 

sár. A vásár, amelyen már tavaly 
is közel 1400 kiállitó, több mint fél- 
millió látogató és ezek között 

40.000 vidéki és 20.000 külföldi ér- 
deklődő vett részt, ez évben május 
18-ig tart. Utazási kedvezmények 
szempontjából a Budapesti Nem- 

zetközi Vásár egyike a legjobban 
megszervezett európai vásároknak. 

A kedvezmény hálózat ez évben uj 
ra jelentékenyen bővült. Magyar- 
országon kivül ez évben már 21 ál- 
lam 56 közlekedési vállalata bizto- 

sit a vásárigazolvány felmutatása 

(Dájus 9.én nyilik meg 
a Budapesti Dernzetközi Vásár, amely jelen- 

tékeny utazási kedvezményt biztosit 
ellenében a vásár kiállitói és láto- 
gatói számára utazási és áruszálli- 
tási kedvezményt. A magyar vas- 
utak 5 százalékos jegykedvezményt 
adnak, ugy az oda, mint vissza- 
utazásnál. Csak a visszautazásra ér- 

vényes a román vasutak 50 száza- 
lékos kedvezménye. Értékes ujitást 
jelent a vásár utazási kedvezmé- 
nyei terén ezuttal az is, hogy a vá- 
sárigazolványt felmutató külföldi 

közönség a magyar vasutakon ez 
évben már május 4-től május 25-ig 

vehetik igénybe az 50 százalékos 

kedvezményt. Vásárigazolvány a 
Déli Hirlapnál már most előjegyez- 
hető. 

- 

A Kolozsvári Takarék mérlegauatai. 

A Kolozsvári Takarekpénztár és Hi- 

telbank R.T. - melynek Temesvárott 

jelentős forgalmu fiókintézete van - 

most tette közé 36. üzletévéről szoló 

mérlegjelentését, melynek adatai nyu- 

godt és egyenletes üzletvitelről 

fejlődésről tesznek tanuságot. A méri 

legszámia adatai a következők. Akti- 

vák: Készpénzkészletek: 91,920.868. In- 

gatlanok: 12565.115. Leszámitolt val 

tók: s71138.419, Jelzálogkölcsönök: 

494.024, Folyószámlák fedezettel 

biztositékokkal: 229,702.995, THolyószám- 

lák atfiliált vállalatainknál: 43,125.761, 

Folyószámlák bankoknál: 95,922.647, 

Ertékpapirok: különböző papirok 

11,882.063, Affiliált vállalataink rész 

vényei: 34,100.898, összesen 891,452.000. 

Passzivák: Részvénytőke: 75,000.000, 

Tartaléktőke és kétes követelések 
tar- 

talékja: 57,3842.154, Intézeti nyug1ij- 

alap: 12,140.000, Betétek és folyószám- 

lák: 696.923.240, Visszleszámitolt vál- 

tók: 28,802.500, Fel nem vett osztalé 

kok: 255.261, Átmenő tételek: 9,114.418, 

Tiszta jövedelem: 11,875.223, összesem 

891,452.000. 

A Bánsági Magyar Gazdasági Egye- 

sület legközelebbi előadássorozatát 

április 19-én, vasárnap délelőtt 9 órá- 

tól rendezi a Magyaár Ház III. eme 

leti tanácstermében, amely alkalom- 

mal Koppány Rezső partosi föld- 

birtokos, az egyesület főtitkára, a 

burgonya termeléséről és betegségei- 

ről, Héger fajbaromfitenyésztő pe 

dig a baromfitenyésztésről tart elő- 

adást. Ezek után a gazdakörök gya 

korlati megszervezését fogják meg- 

és 

Terményértékesitő Szövetkezetének 

ügyét beszélik meg, amelynek megi 

alapitása folyamatban van. A szövet- 

kezet müködése elé, amely az orszá- 

gos gazdasági és hitelszövetkezetek 

szövetsége tagja gyanánt alakul meg, 

máris igen nagy érdeklődés nyilvánul 

meg. Az 

menrtes. 

Üzemredukeció a Kandiában. A te 

mesvári kalapgyár után most a Kan- 

dia csokoládé és cukorkagyár kezdi 

meg a leépitést. A Kandiában külön- 

ben már hosszabb ideje redukált 

üzemmel dolgoznak, a munkások csak 

napi négy órát vannak foglalkoztatva 

és a keresetük igen sovány. Napi 

kint csak négy, legjobb 

tárgyalni, majd a Bánsági Gazdák 

előadások hallgatása dij- 

négy órás munkaidő mellett heten- 

esetben öt 

napot dolgoznak a munkások ugy, 

hogy egy-egy munkásnak az átlagos 

havi keresete 900-1100 lei között mo- 

zog. Az ujabb üzemredukció gazda- 

sági téren is érezteti hatását, mert a 

munkás még a legszükségesebb ház- 

tartási cikket sem képes megvenni. 

A Weisz Hugó-féle józsefvárosi régi 

fakereskedés az utóbbi hetekben fize- 

tési nehézségekbe került. A cég hite- 

lezőihez fordult és a birósági kény- 

szeregyezségi eljárás elkerülésével 

magánegyezséget igyekszik létesiteni. 

Három milliárd lel költségvetési 

hiány. Az Universul a Nemzeti Bank- 

tól szerzett adatok alapján megálla- 

pitja, hogy az 1931. költségvetési év 

első negyedében a költségvetés szerint 

előirányzott összegeknek messze alul 

maradtak a bevételek és ebben a ne- 

gyedben a költségvetési deficit 3 mil- 

liárd 633 millió 145.787 lei. 

Az orosz petroleumdumping. A ro- 

mán petroleumtársaságok elkeseredett 

hangu emlekiratot nyujtottak át az 

ipari és kereskedelemügyi miniszte- 

riumnak és abban kérik, hogy a kor- 

mány emeljen gátat a szovjet leg- 

ujabb petroleamdumpingjének, amely 
a román petroleumipart létében ve- 

szélyezteti. Adatokkal igazolták a 
petroleumgyárosok, hogy a szovjat 

sikerét több ro- 

mán hajó is előmozditotta, amelyek 

orosz petroleunmrakománnyal futottak 

be román kikötőkbe, 

petroleamdumping 

Devizák árfolyama. Züriehben a lei 

a következők: angol font 816.50, dol 

lár 168, hollandi forint 67.50, dinár 2.99 

francia frank 6.59, olasz lira 8.82 

cseh korona 4.99, német márka 40.07, 

osztrák schilling 23.66, magyar pengő 

29.38, svájci frank 32.38, belgas (öt 

belga frank) 23.45. 

A budapesti tőzsde jegyzései. (Ápri 

lis 15.) Leszámitolóbank 81.3, Keres- 

kedelmi Bank 94.6, Angol Magyar 

Banuk 64, Magyar Hitel 58, Pesti Hazai 

155, Drasche 100, Csáky-Prackfalvi 10. 

Urikányi 88.5, Rima 44.7, Salgó 33.6, 

Általános Kőszén 478, Beocsini 157, 

Nasici 93, Spodium - Szikra -, 

Ganz-Danubius 40, Magyar cukor 97.5, 

Déleukor 89.5, Egis Lipták 8, ; 

vári Sör 

309.25, Párisban 15.20. Mai árfolyamok 

Nóva 27, Temesvári Szesz 27, Temes 

Temesvárra érkeznek 

12.54 
9.50 
10.37 

Bukarestből Simplon délben 

Bukarestből gyorsvonat reggel 
Bukaresiből gyorsvonat este 

Bukarestből személyvonat este 6.40 
Karánsebesről személyv. reggel 7.35 

Karánsebesről személyv. délután 2.20 

Zsombolyáról Simplon este 5.07 

Zsombolyáról (Budapest felől) i 
gyorsvonat délután 3.40 

Zsombolyáról vegyesvonat reggel 6.10 

Zsombolyáról személyv. reggel 7.40 

Zsombolyáról vegyesvonat esfte 7.46 
Aradról személyv. hajnalban 53.15 
Aradról személyv. reggel 7.17 

Aradról (Nagyvárad felől) sze- 
mélyvonat délelőtt 9.45 

Aradról személyvonat délután 3.45 

Aradról gyorsvonat este 6.33 

Aradról személyvonat este 10.16 

Resicáról személyvonat reggel 6.46 

Resicéról gyorsvonat délután 5.14 

Resicáról személyvonat este 10.23 
Módosról vegyesvonat reggel 7.09 

Módosról vegyesvonat délután 4.08 
Buziásról személyvonat reggel 7.42. 

Buziásról vegyesvonat este 6.45 

Radnáról vegyesvonat reggel 6.43 
Radnáról vegyesvonat este 7.09 

Valkányról vegyesvonat reggel 7.44 

Valkányról vegyesvonat este 6.10 

7:22 
5.47 

Őscsanádról vegyesvonat reggel 

Öscsanádról vegyesvonat esle 

Temesvárról indulnak 

Bukaresíre Simplon délután 5.29 
Bukarestre gyorsvonat reggel 8.20 

Bukaresire gyorsvonat este 6.50 

Bukarestre személyvonat délelőitt 9.52 

Karánsebesre személyv. reggel 4.58 

Karánsehesre személyv. délután 2.20 
Zsombalyára Simplon délben 1.06 

Zsombolyára (Budapest felé) 

gyorsvonal déluián 

Zsombolyára személyvonat é éjjel 12.40. 
Zsombolyára vegyesvonat reggel 5.56 

Zsombolyára vegyesv, délelől! 11.10 
Zsombolyára vegyesvönal esle 7.55 
Aradra gyorsvonát délben 12.45 
Aradra személyvonat reggel 4.45 

Aradra személyvonat reggel 7.45 

Aradra személyvonat délután 3.05 
Aradra (Nagyváradig) személy- 

vonal este 7.00 
Aradra személyvonat! este 10.52 
Resicára személyvonat reggel 7.50 
Resicára gyorsvonat délben 1.536 

Resicára személyvonat délulán 4.46 

Módosra vegyesvonat délelőtt 114.00 

Módosra vegyesvonat délután 6.00 
Buziásra vegyesvonat reggel 8.10 

Buziásra személyvonat délután 53.50 
Radnára vegyesvonat reggel 5.25 

Radnára vegyesvonat délután 4.20 

Valkányra vegyesvonat reggel 5.50 

Valkányra vegyesvonat délután 2,45 

Őscsenádra vegyesvonat reggel 7.41 

Öscsanádra vegyesvonai délután 3.40 

A Resicára közlekedő két személy- 
vonatnak csallekozása van Báziás 

Oravica, Nagyzsám és Lugos felé. A 

valkányi és őscsanádi vegyesvonatok- 

nak csatlakozása van Nagyszentmiklós 
felé és vissza. 



8. oldal 

Apróhirdetések 
Levelezés 

-Okvetlenül beszepük kell. 20-án 
csakis ezért jövök Irjon rögtön, hol 
hány órakor várjam. (1015) 

Alkalmazás 
Olcsó férfi fehérnemü 

varrónőt házba keresek. Cimeket a 

kiadóba kérek. (970) 

Gyakorlott 
nyakkendő varrónők felvétetnek. II., 
Baross-u 1. földsz. 1. sz. (1014) 

Állást keres 
Bejáró szakácsnő 

azonnalra állást keres. II., Andrássy- 
ut 16, házmesternél. (1002) 

Mindenes bejárónő 
azonnalra ál ást keres. II,, Andrássy- 
ut 16, házmesternél. (1003) 

Mindenes bejárónő 
azonnalra állást keres. II, Andrássy- 
ut 16, házmesternél. (1004) 

Ki jutatna 
szerény megélhetéshez 26 éves intel- 
ligens asszonyt. Háztartás minden teen- 
dőjét és gyermeknevelést is vállalja. 
Vidékre is megy. Cimeket „Egyedül- 
álló" jeligére a Fiadóba kérek. (947) 

Gépész 

aki Diesel-motort szerel, állást keres. 

Cimeket „Gépész" jeligére a kiadóba 

kKérek. (e79) 
Volt faipari előmunkás 

jó bizonyivánnyal, beszét románul, 
magyarul, németül, lengyelül, bármi. 
lyen éllást keres. AÁma őr soffőri vizs 
gával is rendelkezik. Bessenyey-telep, 
5. utca 40. sz. (1012) 

Nagyobb házban 
házmesteri áltást keres lakatos, viz- 
vezetéki-, villamossági szerelést értő 
csalados fiatalember. Ajánlatokat 
„Ezermester" jeligére a kiadóba kér. 

; (1016) 

Megbizható 
mindenes szakácsnő elsejére vagy 
azonnalra ajánlkozik. III., Dózsa-u 1i. 

(1013) 

Adás-véltel 
Konyha butort 

kifogástalan, jó állapotban sürgő- 
een olcsó áron megvételre keresek. 
Cim a kiadóban. (989) 

Zongora 
rövid fekete kereszthuros bécsi gyárt- 
mány eladó. II.. Rékási-ut 66. (1010) ! 

Zongora 
jókarban lévő bérbeadó. Bischotf, III., 
Str. Domnita Balassa 2-bb. (1020) 

Lakás 
Két szobás 

lakás, irodának is alkalmas, azon- 

nalra kiadó. Bővebbet Kocsonyai 
vendéglő, Belváros. (998) 

3-A szobás modern 
lakást keresek május 1-ére. Családi 
ház előnyben. Fehér Olga hirdetési 
iroda. III., Dózsa-utca 3. Telefor 
1900. (672) 

Szépen butorozott 
különbejáratu utcai szoba fürdőszo- 
bával május 1-re kiadó. I., Jenőher- 
ceg utca 5. II. em Ungár. (1019) 

Szép nagy szoba 
azonnal kiadó IV. Csillag u. 37. (1018) 

Kiadó 
tágas 4 és 3 szobás modern lakás május 1re. IV., Begabalsor 42 b. 

; (1017) 
; Két egymásbanyiló 

tiszta butorozott s oba, konyhahasz- 
nálattal azonnal kiadó. Stick, 1V. 
Bem.utca 18, I. emelet 13. (1021) 

XAZ ÓSDIAK 
rta: KOMÁROMI JÁNOS 

A DELI HIRLAP REGÉNYE 
85. iolytatás 

Annyit el lehet árulnunk talán, 
hogy a szerelmesdlevélhez csatolt 
költeményt még szeptember havá- 
ban irta Mudrony Sándor s két 
héttel rá meg is jelent a kollégiumi 
városka „Ifjusági Közlöny" cimü 
lapjában. Akkor azonban „Fehér 
Annusnak" volt még a cime s a 
cimben a tiszaháti kislányra gon- 
dolt, akit azóta törölt az emlékei 
sonából. Ezuttal ezt irta oda cim 
gyanánt: „Péry Pirinek". A három 
szakasz közül a középsőt találta 
legköltőibbnek s el is suttogta ma- 
gában egynehányszor: 

A világ azért, tudom, csak a 
: régi... 
Otthon most ősz van. Régen 

learattak 
S az erdők mélyén bus orgona 

zendül 
Halk szellőszárnyán késő alko- 

nyatnak... 
A leveleket lezárta: meg volt elé- 

gedve magával. Majd lement az ut- 
cára, hogy postaládába dobja mind 
a kettőt. Lehetett ekkor tizenegy 
óra éjfél előtt. 

Ahhoz, hogy lefeküdjék, semmi 
kedvet sem érzett, különben is csu- 
pa ujjongás feszitette. Mert most 
már tudta, hogy személye semmi 
körülmények között sem közömbös 
Péry Piri előtt. Önkéntelenül is a 
Szentkirályi-utca felé indult. Vá- 
ratlanul föltette magában ugyanis, 
hogy hosszu-hosszu tüntetés után 
rá fog nyitni a Bocskai István-Kör 
vezérkarára. Tudta Szabó János- 
tól, hogy az elnök és az alelnökök 
egy idő óta ujból a Kis-Pipában 
vacsoráznak rendszeresen, ahol jól- 
eső borozgatás közben elbeszélget- 
tek a Kör dolgairól s a többi közt 
föl-fölvetették az aggasztó gondot, 
kiket válasszanak ki utódokul a kö- 
vetkező iskolai-esztendőre? Mert 
derék szokás volt a Bocskai István- 
Körben, hogy nemcsupán az átvett 
hagyományokon őrködtek kinosan, 
hanem époly óvatos gondok közt 
vigyáztak arra is, kiknek kezébe 
tegyék majd le a hagyományok 
ápolását. 
Enyhe tavaszi éjszaka volt ez s 

alig egy-két járókelő tünt föl a 
csendes és vonzó Szentkirályi-utcá- 
ban. Mudrony Sándor a sétapálcá- 
ját forgatva, nagy-nagy megnyug- 
vással közeledett müvész-szabásu 

lengőkabátjában a Kis-Pipa irá- 
nyába, mely ott huzódott meg a 
Szentkirályi- és a Főherceg Sán- 
dor-utca sarkán. S erre a nyuga- 
lomra minden oka megvolt. A Pe- 
tőfi-Társaságban ért kudarc alig 
érdekelte már. Szabó János, e leg- 

hübb barát, annyit beszélt neki, 
hogy maga is hinni kezdte már: a 
Társaság kiküldött birálóbizottsá- 
ga bizonyára remegő irigységből 
csusztatta le a legutolsó vonalba. 
Elvégre azt mégsem türhették, 
hogy egy huszesztendős kölyök fe- 
jére nőjjön az összes elismert hazai 
poétáknak!... S külön megnyug- 
vás volt számára, hogy azokat az 

adósságokat, amelyekbe késő őszön 
kászálódott bele, körülbelül rendez- 
te már. 

Ilyen lelki-állapotban nyitott B. 

a 

a Kis-Pipába, melynek különszobá 
jában együtt-találta még a Bocskai 
István-Kör egész vezérkarát. 

UfANNYOMÁS TILOS 
Terebessy Béla elnök pillantotta 

meg elsőnek az asztalfőről. Csipte- 
tője egyet villant s abban a pilia 
natban felkacagván, az asztalra 
csapott: oia] 
- No, csakhogy itt vagy már, te 

gézenguz! 

A régi barátsággal ölelték körül 
s először alaposan megfaggatták. 
Ott volt Kicska Sándor, a válasz 
tékosan öltözött irodalmi-szakosz- 
tályi alelnök, nem hiányzott Mauks 

Jenő pajtás sem, aki valóságos 
jobbkeze volt az elnöknek, komoly 
fiatalember már akkor is és miaden 
alkalommal terveket forgatott ma- 
gában, amelyek révén még nagyobb 
eredményekre mutathatna reá a 
Kör évvégi összefoglaló jelentése; 
ott lehetett látni Tolnay Ferit, akit 
prezumptiv alelnöknek néztek ki 
az irodalmi-ügyek élére; jelenvol- 

tak az összes titkárok, köztük az 
elnök öccse, Terebessy Sándor is, 
aki abban az időben - saját beval- 

lása szerint - a savanyutüdőt ked- 
velte mindenekfölött. S az asztal 

legvégén ott-szorongott Ramocsay 
Fülöp Dezső, a Kör első költője, 
aki Ady-utánzó lévén, divatból lá- 
zadozott. 

Mudrony Sándor betoppanásá- 
val még hangosabb lett az ifjui 
évekkel velejáró hangulat s miután 
kezet fogott valamennyiökkel, az 
elnök maga mellett mutatott neki 
helyet. Mialatt pedig különböző 
csoportokban vitatkoztak a töb- 
biek, Terebessy Béla derüs szem- 
mel mesélte el, hogy a Mensán le- 
zugott verekedés utóhullámai is rég 
elültek már. Akkor nyomban, hogy 
a Nibelungok acsarkodásához ha- 
sonlatos csatált vivták meg a pincé- 
rekkel, őtmagát kihallgatásra pa- 
rancsolta maga elé a rektor és noha 
szigorunak igyekezett mutatkozni 
Terebessy Bélával szemben, a vé- 
gén mégsem tudott elfojtani egy 
akaratlan mosolyt. Hiába, a rektor 
is volt egyetemi hallgató valamikor 
s bizonyára akkor sem ment kivé- 
telszámba, ha némely megrögzött 
egyetemi polgárok fizetés nélkül 
csusztak ki a Mensa Academicá- 
ról... Majd komolyabbra válva, 
közölte Terebessy Béla, hogy a 
Bocskai István-Körben mozgoló- 
dott ellenzéknek hosszu időre ki- 
huzták a méregfogát. A Kör veze- 
tőségének ugyanis nagyobbmennyi- 
ségü ingyen-mensai jegyekre sike- 
rült szert tennie s ezeket a jegye- 
ket még azon a napon az utolsó da- 
rabig kiosztották a Kör kebelén 
belül kialakult vidéki csoportok kö- 
zött. Azóta a debreceniek különit- 
ménye sem morog többet. 
Később, amikor szünetnyi rés tá- 

madt a vitatkozásban, a kurta csön- 

dön át Ramocsay Fülöp Dezső (az 
asztal tulsó végéről) Mudrony Sán- 

dor felé vetette a fejét: 

= Hallom, testvér, hogy hasra- 

vádódtál a Petőfi-Társaság pályá- 
zatán... * 

Erre a megjegyzésre kinyult a 

csend. Ámde Mudrony Sándor, aki- 
ben Ramocsay Fülöp Dezső vesze- 
delmes riválsát látta, feltalálta 
magát s mosolyogva fordult alatto- 
mos barátja felé: 
- Ahogy vesszük. Bennem volt 

legalább merészség kiállni.. De 
próbáld meg egyszer te is, ha clyan 
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nagy legény vagy!, 
Hkamocsay Fülop Dezső zor 
felelt: 
= Én nem pályázom. Ady Er 

sem teszi. 
= Csakhogy te nem vagy , 

Endre! vágott vissza é 
Mudrony Sándor. 
Nagy hahota csattant föl e 

visszavágásra 

az asztal végében. 
Feledhetetlenül ment el az 

este s Mudrony Sándor kétszer 
volt kénytelen megigérni az eln. 
nek, hogy a jövőben gyakrably 
fog eljárogatni közéjük... 

... Ahogy Diák-házi szállá 
ért volna, a kapuban Bakura 1 
niellel találkozott, aki szintén 
maradt ezen az estén s éppenakl 
csengetett a portásnak. Előre 
szönt a fiatal irónak: 

7 Tiszteletem és gráciám nasg 
ságod személyének! ! 
Mudrony Sándor némán hajto 
meg magát az ősdiák előtt s épe 
hangtalanul mentek föl a másoc 
emeletre. A gyenge gázlámp 
ugy-ahogy homályos folyosón v 
szaszólt még Bakura: 
- Nyugodalmas jóéjszakát kiv 

nok nagyságodnak! 
S méltósággal ment tovább, 

folyosó végében meglapult szobác 
kája felé, miközben a vásott feren 
józsef-kabátnak hol egyik, hol m 
sik szára lebbent, aszerint, hog 
melyik lábára lépett ki Bakura D 
niel. ; 

Mudrony Sándor 
utána az ősdiáknak, 

mindig nem sejtette senki: 
való, él-e valakije, támogatja-e v 
laki s egyáltalán van-e valami cé 
kósza életének? 

XIII. 

Aközben ugy alakultak a dolgol 
hogy mivel az egyik éjszakai ko 
léga meg talált betegedni, helyéb 
az esti-szerkesztőségből Mudron 
Sándort vezényelte ki a felelői 
szerkesztő. Valami három hétre 
Ettőlfogva nemcsak este járt be 

szerkesztőségbe, hanem éjjel is e 
látta kisegitő szolgálatát. Lapzár 
táig természetesen. 
Ezekre az éjszakákra többs ö m 

visszagondolt későbbi megbolygza 
tott életében. a 

(Folyt. köv.) 

Kölöntéle 
E. Márton epeciális kalapjavit 
mühelye vállalja férfi file és szal 
makalapok szakszerü javitását. D 
vatkalapok nagy választékban. u 
tányos árak. IV., Kossuth Lajos 
3. (Kobelt mellett) (956 

sokáig néze 
akiről mé 

hov 

Magánkölcsönt keresek 
250-300000 leit betáblázásra elsé 
helyen. Molnár, Mühle Vilmos-u. 20 

(1009 ó 
Felhivás. 

500 leiért szobát festek. Csepcsény 
József, Str. Garii (Pályauivar-ut) 4 
Rafaynál az üzletben vagy Fratelia, 

9. u. 5. sz. 900) 

KULKA-féle v 

dert, 3 szinben. Kapható 

hoz' Belváros, Szent György-tér 

Ha szép akar lenni, 

tejsezappant, liliompu- 

gyégyszertárában, a „Fekete 
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hasrnáljon 
lliom-tejkrémet, Iiliom- 

kizárólag RULKA Emil városi 
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